

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.847.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 11 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Las guarniciones soviéticas en Alemania han sido reforzadas

EL CAUDILLO INAUGURA LA XVII FERIA INTERNACIONAL DE BARCELONA

No se vislumbra solución en la huelga ferroviaria de Berlín

BERLÍN, 10.—Numerosos jefes y oficiales del Ejército soviético, entre ellos ocho generales, han llegado a Babelsberg, cuartel general del gobernador militar soviético en Alemania, general Chikov, según anuncia la Agencia de Información alemana DPD. Agregó que en los últimos días, los soviéticos han reforzado sus guarniciones en Alemania, especialmente con unidades de Ucrania y de Rusia Blanca. Insiste también en que un plan para trasladar el cuartel general de la Administración soviética en Berlín a un punto entre Berlín y Frankfurt del Oder, ha sido demorado por "razones estratégicas y en espera de los resultados de la Conferencia de París".—(EFE).

PIQUETES DE HUELGA

BERLÍN, 10.—Los ferroviarios anti-comunistas alemanes copian con sus piquetes de huelga ante el edificio de la administración de los ferrocarriles, controlada por los soviéticos, y situada en el sector norteamericano. Los obreros alemanes han conseguido paralizar este vital centro de comunicaciones. La noche transcurrió sin que se produjeran incidentes. Uno de los ferroviarios alemanes que ha estado de guardia a la entrada del edificio toda la noche, ha declarado a un redactor de la Agencia Reuter: "Algún que otro oficial soviético salió y entró en el edificio; pero desde luego puedo asegurar que en su interior no se ha podido trabajar".—(EFE).

POLICIA AGREDIDO

BERLÍN, 10.—Los ferroviarios alemanes en huelga atacaron esta mañana a un policía de la zona soviética. Intervino la policía del sector occidental y restableció la calma, después de escoltar al funcionario soviético hasta el interior del Cuartel general de la Administración de los ferrocarriles alemanes, en poder de los rusos. El incidente se produjo cuando diez funcionarios soviéticos y doce policías de los ferrocarriles controlados por los soviéticos llegaron al edificio.



BARCELONA.—S. E. el Jefe del Estado dirige la palabra a las juventudes de la capital y su provincia, en la concentración celebrada por el Frente de Juventudes en su campo deportivo de Guinardo.

(Foto GEFRA).

JORNADA CORUÑESA

MAL día para el mundo aquel en que los árabes, o un monje alemán, tuvieron la malhadada idea de descubrir la pólvora. A partir de allí todo se subvirtió; se aburguesaron los ejércitos; el poder de los mortíferos ingenios sobrepasa a las más calenturientas imaginaciones. Y lo que es peor todavía: se pierde la gentileza, la cortesía internacional, y la política deja de ser cosa de caballeros. Desde ese instante, a la anterior convivencia sucede la desconfianza; al disimulo político del Renacimiento, la doblez social de las actuales generaciones. Tiene, pues, que sorprender un poco toparse con esos alquileres de bicicletas, en que todavía se cree en

(CONTINUA EN TERCERA)

Recibió la Primera Medalla de Oro del Certamen

A su paso por las calles y durante la visita al ferial, fué objeto de fervorosas muestras de adhesión y afecto



BARCELONA, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su distinguida esposa, han inaugurado esta mañana, poco después de las doce menos cuarto, la XVII Feria Muestrario Internacional de Barcelona. Fuerzas del Ejército cubrían la carrera por donde iba a pasar el Generalísimo. La entrada principal del certamen aparecía profusamente engalanada con plantas y flores y en altos mástiles ondeaban al viento las banderas de los trece países europeos y americanos que participan en la Feria.

Llegada del Caudillo

Poco después de las once, los clarines anunciaron la salida del Caudillo del Palacio de Pedralbes. La comitiva marchó, entre las aclamaciones del público, por la avenida del Generalísimo Franco, paseo de Gracia, hasta la avenida de José Antonio y Plaza de España, enfilando los coches por la avenida de María Cristina hasta el palacio del ferial.

S. E., que vestía uniforme de capitán general, llegó a las doce menos veinte a la feria. Después de pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores, el Caudillo y acompañantes penetraron en el recinto. En la escalinata del vestíbulo del Palacio de Proyecciones, el Jefe del Estado y su esposa fueron recibidos por las primeras autoridades y por el Comité Ejecutivo de la Feria. En el séquito del Caudillo figuraban los Ministros de la Gobernación, Industria y Comercio y Justicia.

El Generalísimo se dirigió seguidamente al salón de actos del Palacio de Proyecciones, donde fué recibido con entusiásticos vitores y aclamaciones por la numerosa concurrencia que llenaba la amplia sala. El Caudillo, su esposa y las restantes personalidades se situaron en el escenario.

Abierto el acto por S. E., hizo uso de la palabra el señor Llopis, presidente del Comité de la Feria, que puso de

(CONTINUA EN SEPTIMA)

EN BREVE SE CONCLUIRA UN CONVENIO COMERCIAL CON CUBA

Así lo afirma el consejero comercial de nuestra Embajada en La Habana, llegado en el 'Magallanes'

En la mañana de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de Ciudad Trujillo, Veracruz, La Habana y Nueva York. Para la Coruña trajo 245 pasajeros, 200 para Santander y 79 para Bilbao, diez automóviles y 1.564 sacas de correspondencia.

Viene a España en este buque el consejero comercial de la embajada española en La Habana, don Pablo de Palacios. El motivo de su viaje es



DON PABLO DE PALACIOS

informar al Gobierno sobre cuestiones de su Departamento.

Le preguntamos sobre la importancia del actual intercambio de mercancías con Cuba, y nos manifestó:

—Precisamente dentro de dos o tres meses va a concluirse un convenio comercial con aquella República para normalizar en forma definitiva el tráfico de comercio entre los dos países. —¿Es muy grande la cantidad que absorbe el negocio entre Cuba y España?

—Cuba nos vende por valor de unos diez millones de dólares, y compra en España por unos seis millones y medio. La balanza es, como se ve, favorable a ellos. Y ya ve, todavía hay allí quien siente hostilidad hacia nosotros. Los dos puntales de los intercambios

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN TERCERA)

Otro golpe teatral de Vichinsky

Inesperadamente propuso la retirada de las fuerzas de ocupación de Alemania

Es una "farsa trágica", afirmó el delegado británico

PARIS, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, ha propuesto a sus colegas de las tres potencias occidentales la elaboración de un Tratado de paz con Alemania y la retirada de las fuerzas de ocupación de ese país en el término de un año de firmado el Tratado, según manifiesta un delegado ruso que abandonó la Conferencia a las tres horas de estar reunida ésta.

Los propuestas de Vichinsky son: 1) Que los Gobiernos de los cuatro grandes sometían al Consejo un proyecto de Tratado de paz con Alemania de aquí a tres meses. 2) Que el proyecto provea la retirada de las fuerzas de ocupación en un plazo de un año a contar de la firma del Tratado. 3) Que se siga para la elaboración del Consejo se ultime el estudio del procedimiento a seguir para la elaboración del Tratado.

El delegado ruso en cuestión añadió que los ministros occidentales se mostraron reacios a la discusión de tales propuestas y que, en particular, Dean Acheson afirmó que su estudio llevaría a un debate interminable y sin resultado satisfactorio.

Un delegado francés que también abandonó la reunión antes de que terminase, ha manifestado que Schuman propuso que la sugerencia soviética fuera trasladada a los auxiliares de los ministros para inmediato estudio. Y que así se acordó.

Duros de níquel

Serán acuñados mil millones de pesetas en esta moneda

MADRID, 10.—Se autoriza al ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación moneda de cinco pesetas en níquel puro, hasta un total importe de mil millones de pesetas, por un proyecto de ley que ha sido enviado a las Cortes por el Ministerio de Hacienda para su estudio y aprobación.

Las características de dicha moneda serían las siguientes: Composición.—Contenido mínimo de níquel, 99 por 100. Se admitirán como níquel pequeñas cantidades de cobalto, siempre que no pasen del uno por ciento. El peso será de quince gramos, con una tolerancia, en más o en menos, del tres por ciento. La forma será redonda, con el canto estriado; y el diámetro de 32 milímetros.

Las monedas ostentarán en el anverso el busto del Jefe del Estado, orlado con la leyenda: "Francisco Franco, Caudillo de España por la gracia de Dios, 1949"; en el reverso figurará el escudo nacional, con la inscripción: "Cinco pesetas".

Esta moneda se admitirá en las cajas públicas sin limitación alguna, y entre particulares hasta 150 pesetas, cualquiera que sea la cantidad del pago.—(CFRA).

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

LA URBE

El problema de la vivienda continúa igual; ni mejor ni peor que hace un año. Faltan pisos, especialmente de los que pueden ser alquilados por las clases modestas. Es cierto que la carrera de los alquileres ha quedado estacionada, pero todavía no se inicia el deseado descenso. Comprendemos que los que han construido viviendas a un coste realmente considerable, no se avengan a percibir unos alquileres poco remuneradores. Pero la gente se retrae, en la medida de lo posible, y se las arregla como puede antes de entregar la casi totalidad de sus ingresos—rentas o sueldos—para el alquiler de un piso. Cómo se resolverá esta crisis es algo que escapa a nuestra perspicacia y modesta preparación en materias económicas, pero de alguna manera se arreglará algún día. Entre tanto asistimos a un descenso en la construcción.

Y ya que hablamos de nuevas construcciones advertimos que, pese a las repetidas manifestaciones de nuestro Alcalde, marcha muy despacio el proyecto para las casas baratas, al que tantas veces hemos aludido. No conocemos en qué consiste dicho proyecto, pero suponemos que en su estudio se habrán tenido en cuenta el destino que hay que dar a esas viviendas, la condición de sus futuros usufructuarios y la lección de algunas experiencias próximas. No sería un acierto el sistema de bloques, dentro del núcleo urbano, como desafortunadamente hicieron en otras localidades. Nos parece más adecuado, más conforme a la finalidad que se persigue la construcción de viviendas de tipo rural, en las afueras de la urbe, viviendas con su huerto casero e instalaciones para la cría de algún ganado. Por muchas razones este sistema es el más adecuado: lo es en cuanto a la eficacia de dichas viviendas, cuyas condiciones ayudarían a vivir a muchas familias; y lo es también hasta desde un punto de vista social. No son recomendables los bloques en los que se amontonan numerosas familias. Como sabemos que el proyecto para la construcción de estas viviendas se halla todavía en estudio —las cosas requieren su tiempo—desearíamos que el arquitecto proyectista y el Alcalde fijasen su atención en estas modestas reflexiones que no llevan otra intención que la de colaborar en la mayor eficacia de tan noble y cristiana iniciativa.



NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

La traslación de San Gregorio Nacianceno

El cuerpo de San Gregorio Nacianceno, que fué traído antes de Constantinopla a Roma, estuvo depositado en la iglesia de la Madre de Dios, en el Campo Marcio, durante mucho tiempo, y el Papa Gregorio XIII hizo trasladarlo con gran solemnidad a una santísima capilla que le edificó en la Basílica de San Pedro, y al día siguiente fué colocado debajo del altar, con la debida reverencia.

ESCLAVAS DEL S. CORAZON DE JESUS.—Las Adoradoras del Santísimo celebrarán un solemne triduo los días 13, 14 y 15, predicando el M. I. señor Abad a las 6'30.

Estos tres días podrán visitar en uno de los salones del colegio, y a la hora de visita, la exposición de ornamentos para iglesias pobres, trabajo llevado a cabo por las socias.

CULTOS

V. O. T. SAN FRANCISCO.—Continúa celebrándose con gran solemnidad y concurrencia, la novena al glorioso San Antonio de Padua.

En los cultos vespertinos el estable orador franciscano P. J. L. García expone magistralmente la sana moral evangélica adaptada a los tiempos presentes.

El día 13, festividad de San Antonio, la misa de comunión se celebrará a las 8 y la solemne a las 12, quedando expuesto el Santísimo hasta los cultos de la tarde a las siete y media.

La bendición de los Lirios del Santo y la procesión con la milagrosa imagen será a las ocho y media.

Conferencia en la Real Academia de Medicina

Hoy, sábado, día 11 y a las veinte horas, pronunciará una conferencia sobre el tema "La filosofía especulativa y la filosofía positiva y la dualidad de Aristóteles a la luz de los nuevos avances médicos", el distinguido médico ferrolano y Académico correspondiente de esta Corporación, Dr. don Ramón Cordero Gómez. Tendrá lugar en el salón de actos: Riego de Agua, 29-2.º

El acto será público.

Enfermos del Hígado

¿Quiéren recibir las Aguas del Gran Bañerío de Guitiriz? Las pueden tomar en su propio domicilio a las dos horas de haber salido de la fuente, o sea, conservando todas sus maravillosas propiedades. Si necesita Vd. alguna botella, haga su encargo con fecha anticipada. Se recuerda que el día 16 queda establecido el servicio, pudiendo todos los días recoger las aguas, a las ocho de la mañana, en el Bar Ideal, Cuatro Caminos, y en el Bar Muelle, Olmos, 1.

TEATRO COLON JUEVES, 16
A las 11 noche
GRAN CONCIERTO POR EL INSIGNE PIANISTA
JOSE ITURBI
EN HOMENAJE A MANOLO QUIROGA
PATROCINADO POR LA SOCIEDAD FILARMONICA
Nota.—Despacho de localidades, en taquilla, a partir del martes

SUCESOS

SE FRACTURA UNA CLAVICULA AL CAERSE DE UN CARRO

De un carro que se dedicaba ayer al medio día al suministro de tabaco por los estancos de esta capital, se cayó al suelo en la Plaza de Pontevedra la empleada de la Tabacalera María Montes González, de 79 años, de Galera 24, y se produjo contusión de la cabeza, fractura de la clavícula derecha y conmoción cerebral. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal después de haberse hecho la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

NINA ARROLLADA POR UNAS VACAS

En la Avenida de Hércules fué arrollada por unas vacas, la niña de 7 años Consuelo Montero López, de la calle del Carmen 15, y la criaturita resultó con fuertes contusiones en ambas caderas. Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

DENUNCIAS POR HURTOS

Han sido formuladas en la Comisaría de Policia, las denuncias por los hurtos siguientes:

Al vecino de la calle del Arenal 25 José Gestal Castro, le sustrajeron de su casa, 10 duros y un reloj valorado en 400 pesetas.

Del establecimiento del señor Boedo Yáñez hurtaron un jarrón de metal y varias figuras de alabastro y otros efectos, valorado todo en 500 pesetas.

MUERTE DE UN HOMICIDA

PARIS, 10.—La Policía ha logrado

CRONICA DE SOCIEDAD

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de Santa Luía se celebró ayer el bautizo del segundo hijo y primer varón de doña María de la Luz Vázquez Gullas y del Dr. Dimas Romero Vázquez Corral.

Al néfito se le impusieron los nombres de Dimas, Arturo, León y José, según costumbre familiar de varias generaciones de ascendientes gallegos de los que aun hoy recordamos con admiración al popular poeta mindoniense y médico D. Dimas Corral Revellón, y al destacado médico militar don Dimas Corral Aller.

Actuaron de padrinos don Arturo Pérez Loureiro, coronel de Infantería y diputado provincial, y su esposa doña María de la Gloria Romero Corral.

Felicitamos cordialmente a los señores de Romero, y hacemos extensiva esta felicitación a los abuelos del nuevo cristiano señora viuda de Vázquez Gullas, y general don León Romero Corral.

dar muerte a un individuo que había matado a un guardia y herido a tres personas, dos de ellas, policías. Iba a ser detenido en su domicilio, pero consiguió escapar apuñalando a dos policías; en la calle mató a otro y se apoderó de su bicicleta, huyendo después de dejar herido a un paisano que trataba de cortarle el paso. Perseguido, el criminal se encaminó hacia el matadero y allí pudo ser alcanzado fatalmente por los disparos de los guardias.—(EFE).

El concierto de Iturbi se celebrará el día del Corpus

Ya es segura la fecha en que el famoso pianista José Iturbi dará el concierto en La Coruña en homenaje a Manolo Quiroga. Solventadas las dificultades iniciales, debidas a los compromisos adquiridos por Iturbi, se ha fijado el día 16 del actual, para la celebración de dicho concierto que será en el Teatro Colón y las once de la noche.

Aunque todavía no se sabe los precios que registrarán, podemos adelantar que la entrada más cara será de cincuenta pesetas y veinte la mínima, teniendo los socios de la Filarmónica una rebaja de diez pesetas, diferencia que abona la sociedad.

De Santiago vendrán varias excursiones no solo con el fin de escuchar a Iturbi, sino de participar en el merecido homenaje que el pianista español, triunfador en el mundo entero, dedica a su antiguo compañero de conciertos y gran violinista Manolo Quiroga.

Iturbi se encuentra ahora en Londres, y desde allí se trasladará en avión a Madrid, para proseguir a La Coruña, en donde todos los amantes de la música tendrán ocasión de escucharle el próximo día 16 del actual.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

El Capitán General estuvo ayer en Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 10.—Hoy estuvo en esta ciudad, el Capitán General de la Octava Región Militar, don Fernando Barrón Ortiz, acompañado del general jefe de Estado Mayor, don Fermín Gutiérrez de Soto, en visita a la guarnición. En San Cayetano le rindió honores una batería del regimiento de Artillería. En el cuartel de Infantería le dió la bienvenida, en nombre de la ciudad, el alcalde accidental señor Labarta. Después de recorrer las diversas dependencias militares, el señor Barrón Ortiz regresó a La Coruña.

SI DESEA RELACIONARSE EN ARGENTINA Sur de América, CON COMERCIANTES, INDUSTRIALES, AGRICULTORES Y OTROS TRABAJOS, etc. diríjase L. K. G. Apartado 9. GANDIA (Valencia), remitiendo 10 pesetas información.

Sociedad Filarmónica

CONCIERTO DE ITURBI

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios que el concierto que el próximo jueves, día 16, a las once de la noche, dará en el Teatro Colón el pianista español, de fama mundial, JOSE ITURBI, será patrocinado por esta Sociedad.

Las localidades se pondrán a la venta en el local social, a partir de las 16 horas de hoy, sábado, hasta las 22 horas del lunes próximo, pudiendo los Sres. Socios retirárselas mediante la presentación del recibo del mes actual.

Tendrán estas localidades una bonificación de diez pesetas sobre el precio establecido para el público, advirtiéndose que, a partir del martes, serán vendidas en la taquilla del Teatro a los precios normales.

Como los ingresos de este concierto se destinan íntegramente a beneficio de Manolo Quiroga, esta Sociedad participa a sus Asociados que la bonificación que se les hace, se satisface de los fondos sociales.

LA DIRECTIVA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY, EN EL ELEGANTE

CINE EQUITATIVA
4, 6, 8 y 11. TRES PESETAS

SANDRINI
en su creación cumbre de gran risa

La casa de los millones

CINE FINISTERRE
¡¡SENSACIONAL!! 6'15, 8'15 y 11

El más audaz y romántico pirata que jamás surcó los mares

El cisne negro

Tyrone POWER, Maureen O'HARA, George Sanders, y Thomas Mitchell (Tecnicolor). (Tolerada)

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11

Alta aventura, intriga, amor desesperado, detrás de las líneas de Rommel

CINCO TUMBAS AL CAIRO
(Tolerada)

FRANCHOT TONE — ANNE BAXTER
Aventuras y romántico amor en una película excepcional

SAVOY — HOY

SENSACIONAL ESTRENO. CIGOSA PRESENTA una historia plena de gracia encantadora entre estudiantes... que no estudian

¡AL FIN, SOLOS!

Dos estudiantes, una dactilógrafa, un financiero y ARTI SHAW y su famosa orquesta forman un gran lío, en esta deliciosa película.

FRED ASTAIRE, PAULETTE GODDAR, BURGESS MEREDITH
4 — 6 — 8 — 11. TOLERADA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: UNA PELICULA MARAVILLOSA Espectacular, como lo eran los uniformes de los cadetes del Zar

SCHERAZADE

En Tecnicolor
Inspirada en las famosas partituras de Rimsky Korsakoff
IVONNE DE CARLO
JEAN PIERRE AUMONT
4, 6, 8, 11

CINE GOYA -- HOY

UN PRIMER REESTRENO SENSACIONAL. La obra maestra de los hermanos Machado convertida en la mejor película de ambiente andaluz

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Las más bellas canciones y la música más deliciosa.
JUANITA REINA, MANUEL LUNA, MARIMI DEL POZO
4 — 6 — 8 — 11

TEATRO COLON

HOY, METRO PRESENTA

ROBERT TAYLOR
Muro de Tinieblas
Episodios emocionantes... Acción... Dinamismo.
6 — 8 — 11.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

SENSACIONAL ESTRENO

del más apasionante film de gangsters

Juventud perdida
Carla del POGGIO y Massimo GIROTTI
Cuatro vidas entrelazadas, y una sola pistola para romper el nudo

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

WARNER BROS presenta

Sin uniforme
Un film en el que la ironía del Destino mezcla el humor con el drama
RAFAEL DURAN
BLANCA DE SILOS
Tolerada menores

CINE ESPAÑA

HOY, 6'30, 8'30 y 11

CUANDO CANTA EL CORAZON

por el divo del tango HUGO DEL CARRIL
Mañana: LA CASA DEL MIEDO

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO. La elegante femenina en todo su esplendor a través de las escenas de este film Agil, ameno y lleno de desenfadado

Nunca te alejes de mí
ERROL FLYNN y ELEANOR PARKER

SALÓN DORÉ
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
¡SENSACIONAL! La grandiosa y excepcional superproducción

LA SOMBRA DE UNA DUDA
TERESA WRIGHT y JOSEPH COTTEN

CINE HÉRCULES
JOEL MC CREA, MAUREEN O'HARA
en la película de luchas y batallas

Aventuras de Buffalo Bill
(TECNICOLOR)
Una extraordinaria producción
A las 6'15, 8'15, 11
TOLERADA

IDEAL CINEMA
Victima del terror de un pasado imposible de recordar

SOLO EN LA NOCHE
(TOLERADA)
por JOHN HODIAK y NANCY GUILD
Un film de impresionante acción, de tensa emoción y de gran interés dramático
A las 6'30, 8'30 y 11

CINE MONELOS
La bellísima MARIA FELIX en una gran película
N O D O 331 A
A las 6'15, 8'15 y 11

MASANA: Colosal INFANTIL.
EL CAPITAN TORMENTA

EN GUISAMO
en el Estiércido

Una grave herida sufre el novillero inglés Charles, al ser cogido en una tiente

La afición de este muchacho venció la fuerte oposición de su familia

LA LINEA DE LA CONCEPCION
10.—Ayer tarde cuando se entrenaba en el cortijo Gómez Cardena, propiedad de Juan Belmonte, en el término de Utrera, fué cogido por un becero el novillero inglés Vincent Charles resultando con un puntazo hondo en el muslo izquierdo.

Curado de primera intención fué inmediatamente trasladado en automóvil a La Línea, a donde llegó de madrugada e ingresó en el Hospital municipal. Esta mañana ha sido operado por el director de dicho centro benéfico, doctor Carrasosa, quien después de la intervención quirúrgica facilitó el siguiente parte facultativo:

"Vincent Charles Hightcock sufre herida por asta de toro al nivel del tercio superior del muslo izquierdo triángulo escarpo, de diez centímetros de profundidad y de dirección hacia arriba y afuera, que interesa piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y contusionando la arteria femoral que deja al descubierto y desgarrada, el músculo pectíneo. Pronóstico grave".

Se creyó en un principio que la herida no tenía importancia. Vincent Charles había estado toreando toda la tarde muy bien en compañía de Juan Belmonte, de los hijos de Pepe Belmonte y del novillero Chaves. Uno de los acompañantes del torero inglés el periodista gibraltareño Mr. Sanninell preavidamente llevaba un frasco con penicilina que aplicó en la herida inmediatamente después de la cogida con lo que evitó una posible infección. La noticia de la cogida del torero inglés ha corrido esta mañana como la pólvora en Gibraltar y son muchos los compatriotas de Charles que se trasladan al hospital de La Línea para interesarse por el estado del novillero británico.—(CIFRA).



El novillero inglés, Mr. Charles, vistiéndose el traje de luces, ayudado por su mozo de estoques (Foto CIFRA).

jeza y garbo del chico. Y Vincent se salió con la suya, permitiéndole su familia que viniese a España para doctorarse en el arte taurínico. Su entrenamiento en las ganaderías españolas, especialmente en la de Belmonte, ha sido seguido con atención por la prensa británica y algunos periódicos destacaron informadores para que asistieran a su debut, que él quiso fuera en la misma plaza de la Línea, donde recibió sus primeras emociones de nuestra fiesta.

"Vicente el inglés", como así, en castellano, le llaman sus paisanos, será buen torero o no pasará de una medianía, pero afición a raudales la tiene acreditada y bien merece la simpatía que ha despertado en el público español.

LITRI OYE UN AVISO Y GORTA UNA OREJA

BARCELONA, 10.—Novillada extraordinaria en la Monumental con motivo de la inauguración de la Feria Internacional de Muestras. Reaparece en Barcelona Conchita Cintrón rejoneando un novillo de Joaquín Buendía. Conchita es recibida con una gran ovación. Deloitó a la concurrencia como caballista y clavó rejones muy buenos. Oyó ovaciones. Conchita da la vuelta al ruedo.

En lidia ordinaria, Fuentes oye ovaciones.

Carmona bien en sus dos toros. En el segundo coñtó oreja.

Litri bien en su primero. En el que cierra plaza llegó el entusiasmo a tal extremo, que el público pedía la oreja antes de caer el toro. Dió pasés de todas las marcas con el público puesto en pie. Por tardar en matar el presidente dió un aviso. El público ovaciona al diestro. Al matar, el presidente se vió obligado a concederle la oreja. Litri recibe una enorme ovación y es paseado en hombros por el ruedo.—(CIFRA).

La becerrada del día 19

Han sido fijados los carteles anunciadores de la becerrada benéfica que se celebrará el día 19 de este mes organizada por el Hogar Castellano-Leonés, de La Coruña, a la que presta su colaboración el Excmo. Ayuntamiento.

Ya se conocen los nombres de los representantes del Deportivo que actuarán con los elementos de las ya conocidas sociedades locales. Forman la cuadrilla futbolística Manuel Guimerans Correa, Manuel Lestón Guimerans y José Dieste, figurando en esta cuadrilla como Peón de Brega y Sobresaliente: José Blanco Núñez, del Liceo de Monelos y Enrique Mallo Rey de la Peña Taurina Coruñesa, respectivamente.

La gentil señorita María del Pilar Cancela de Armas nos dará un curso de equitación al correr la llave, escoltada por conocidos jinetes.

Lea y anúnciese en
EL IDEAL GALLEGO

Homenaje de la Cámara de Comercio de Vigo a Don Pedro Barrié

Como agradecimiento por haber incrementado la energía eléctrica en Galicia

VIGO, 10.—Hoy, al mediodía, se celebró en los locales de la Cámara de Comercio de Vigo el homenaje con que la Industria y el comercio locales hicieron patente su agradecimiento a don Pedro Barrié de la Maza, por la ampliación de producción eléctrica que tanto ha beneficiado a Galicia en general y en particular a Vigo, con la puesta en marcha del salto de las Conchas.

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías provinciales y locales y representaciones de todos los organismos oficiales de la ciudad. El Alcalde de Vigo y presidente de la Cámara de Comercio, señor Pérez Lorente ofreció el agasajo en un bello discurso de exaltación para el señor Barrié y le hizo entrega en nombre de la Cámara de Comercio de Vigo, de una placa de bronce en la que se ha de constar este agradecimiento, placa que será colocada en la sala de máquinas del salto de las Conchas. También le fué ofrecido un artístico plato de bronce y esmalte, obra de un conocido orfebre.

El señor Barrié de la Maza pronunció un discurso, agradeciendo el homenaje que se le rendía, y fué aplaudidísimo.

Al final, todos los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español. Más tarde, el señor Barrié fué obsequiado con un almuerzo en el Club de Campo.

JORNADA CORUÑESA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

la buena voluntad de las gentes y en los que se exige como única garantía una problemática honradez.

Mas como no todos, ni mucho menos, se hacen acreedores a este gesto romántico, existen casos—el capítulo de sucesos nos brindaba ayer uno—en que la persona que alquila la máquina olvida la probidad y se pone a tono con esta triste época. Así es como desde hace días falta del taller uno de esos corceles de acero; el "cuatrerito" siglo veinte que se lo llevó, acaso no acierte a comprender—y esto es lo único que puede disculpar su conducta—que a los estribos de la Edad Media vinieron a sustituir los pedales, como último símbolo de una era más caballerosa, cuando para cruzar fronteras no hacían falta pasaportes, ni para ser feliz vivir en constante pugna con unas normas de ética elemental.

Ya metidos en la verdadera jornada, registremos la llegada del "Magallanes" con un buen número de pasajeros para nuestro puerto, que durante todo el día se encargaron de poner la exótica nota de sus guayaberas y "jipi-japas" y sus acentos, llenos de melosas inflexiones, por nuestras calles y paseos. Y, como último motivo de

Otro golpe teatral de Vichinsky

(CONTINUACION DE PRIMERA)

criminal —declaró— desperdiciar el tiempo tan corto de que disponemos en discutir la propuesta del señor Vichinsky. Nos falta tiempo, y yo tengo la precisión de encontrarme en los Estados Unidos, a más tardar a fines de la semana próxima.

Vichinsky preparó su golpe teatralmente, enviando a su agregado de Prensa a que conversara con los periodistas mientras proseguía la reunión.

El ministro británico, Bevin, declaró: "Es necesario seguir con el intercambio de puntos de vista y un estudio a fondo de la cuestión por parte de los técnicos, con el fin de preparar la labor que ha de desarrollar una nueva reunión del Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores".

Acheson, a su vez, insistió en que los ministros se dedicarían a los problemas prácticos de Alemania y a la consecución de un tratado para Austria.

Al finalizar la reunión, Vichinsky dijo a sus colegas que no estaba preparado para contestar a las objeciones de las potencias occidentales a su propuesta para un tratado de paz, y sugirió que se levantara la sesión hasta el lunes.

Acheson recordó que él tenía que estar de regreso en Washington a fines de la semana próxima y que tanto Bevin como Schuman tenían compromisos ineludibles con otros ministros de Asuntos Exteriores del bloque occidental también para fines de la semana próxima. Bevin sugirió entonces que no se celebrase sesión mañana pero si en la tarde del domingo. Los demás ministros aprobaron esta propuesta.—(EFE).

UNA FARSA TRAGICA

PARIS, 10.—El agregado de Prensa de Vichinsky, Pavlov, que ha servido de intérprete a Stalin y a Molotov en todas las Conferencias celebradas durante la guerra y después, con los aliados, salió dos veces para dar detalles a los periodistas de la forma en que se desarrollaba la sesión.

Pavlov, sonriente, explicó la propuesta rusa, y dijo que Bevin estaba "nervioso" tratando de buscar excusas a la propuesta rusa.

En la reunión, Acheson acusó a Vichinsky de pretender decir lo siguiente: "Yo no quiero que mis colegas crean que la postura soviética va a cambiar, pero espero que mis colegas cambiarán la suya."

Acheson dijo que los soviets tendrían que contestar las siguientes preguntas, antes de estudiar la redacción de un Tratado de paz:

¿Qué clase de Alemania es con la que hemos de concertar el Tratado de paz? ¿Será una democracia oriental europea, o lo que nosotros llamamos democracia, bajo el imperio de la ley y respetando los derechos del individuo? ¿Qué superficie tendría la Alemania con la que vamos a concertar el Tratado de paz? ¿Es la frontera oriental un libro cerrado? ¿Qué reparaciones y qué pasivo tendría una Alemania semejante? ¿Cuál sería la situación de las propiedades en manos de los soviets en la zona oriental?

Acheson reveló también que la Unión Soviética tiene en su zona de Alemania muchas más tropas que las potencias occidentales. Dijo que los occidentales tenían en sus tres zonas 270.000 soldados de ocupación mientras que los soviets, en la suya, que tiene la mitad

nuestra glosa, vaya el anuncio de que al fin escucharemos a Iturbid en La Coruña. Si no hay marcha atrás, el mago del piano hará gala de su sorprendente digitación y de su arte exquisito, el próximo día de Corpus, en concierto homenaje al que fué insignie violinista gallego y gloria de España, Manolo Quiroga.—M.

de extensión y menos de la mitad de población, tienen 340.000 soldados.

Bevin, en su intervención, dijo: "El gran obstáculo con que nos encontramos es la cerrazón de la delegación soviética a no comprometerse. En Moscú, cuando Byrnes, ex secretario de Estado, propuso la retirada de las tropas de ocupación, Molotov dijo que la Unión Soviética quería una ocupación de larga duración, y ahora el señor Vichinsky sostiene lo contrario. Me estoy cansando ya de esta superabundancia del "eco" y de ver que el suponerse todas las virtudes es un atributo exclusivo de los soviets. La táctica empleada por los soviets estará muy bien ante un Tribunal, pero no demuestra dotes de diplomacia ni de estadista". El ministro británico terminó diciendo que la táctica soviética era una "farsa trágica".—(EFE).

HOY, DIA DE DESCANSO

Al levantarse la sesión se anunció que los ministros descansarían mañana y celebrarán sesión el domingo.—(EFE).

En breve será ultimado un convenio comercial con Cuba

(CONTINUACION DE PRIMERA)

son el tabaco por parte de ellos, y el coñac por la nuestra.

—¿Viene por mucho tiempo a España?

—Eso no puedo yo decirlo. Desde luego me agrada este viaje, porque hacia dos años que no venía por aquí.

—Como resumen —insistimos— puede decirse que mejorarán nuestras relaciones con Cuba, mediante ese convenio que anuncia.

—Per lo menos, estamos todos animados de los mejores deseos de que así sea. Y todo lo que sea un mayor incremento en el volumen de negocios repercutirá en los demás aspectos.

OTROS VIAJEROS

También llegaron a La Coruña en el "Magallanes", los marqueses de Valdecilla y Pelayo, que regresan de Cuba, donde han pasado una temporada. No pudimos saludar a la marquesa, doña María Luisa Gómez Pelayo, grande de España, por hallarse delicada de salud. Pero hablamos a bordo con su abogado, don José Meirás Otero, que vino de Madrid a esperar a los marqueses. El señor Meirás Otero, antiguo periodista gallego, recordó sus tiempos en que fué director del "Correo Gallego" y del "Diario Ferrolano", y luego redactor de "El Debate" hasta el año 1919.

—Muerto Pérez Andreu —nos dice— don Angel Herrera y yo somos los únicos supervivientes de la redacción del "Debate" de 1912. Ahora, en Madrid, sigo en continuo contacto con Galicia, mi tierra, a través de "EL IDEAL GALLEGO".

Nos informa de que los marqueses de Valdecilla, fundadores de la famosa Casa de Salud que lleva ese nombre, residen en Estoril, y que han pasado en Cuba desde el mes de marzo.

También desembarcaron en nuestro puerto, procedentes de La Habana, la señora doña Loyda Rodríguez y la señora doña Loyda Rodríguez y la señorita Emilia Escalada. Y de Nueva York, don José Pernas y su esposa doña María Abadín, como asimismo don Ramón Abadín.

"LA EDITORIAL CATOLICA, S. A."

JUNTA GENERAL

De acuerdo con los estatutos sociales, el Consejo de Administración convocó a Junta general ordinaria de accionistas para el miércoles, día 22 del corriente mes de junio, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el domicilio social, Alfonso XI, número 4, Madrid, a fin de someter a su aprobación la Memoria y el balance del ejercicio de 1948.

Para concurrir a ella es necesario acreditar el derecho correspondiente mediante certificado con referencia al libro registro de acciones, según lo establecido en el artículo 34 de los estatutos sociales. Dicho certificado, que servirá de tarjeta de admisión, podrá recogerse en la Oficina de Accionistas hasta cuarenta y ocho horas antes de la señalada para la reunión.

Los señores accionistas podrán delegar su representación para la Junta general en otro accionista que se provea de la correspondiente tarjeta de admisión.

Madrid, 1.º de junio de 1949.—El Presidente del Consejo de Admins. DE.—El Secretario, ALFREDO LOPEZ MARTINEZ.



LA SEÑORA

DOÑA BALBINA REY VELO

MAESTRA NACIONAL JUBILADA
FALLECIO EN PEREIRIÑA, EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su viudo D. Nemesio Pérez Canosa; hijos Rogelio (ausente), Manuel, Alfredo, Nemesio, Marina, Basiliña (ausente), Antonia, Carmen, Consuelo y Leonor; hijos políticos Manuel Santos, Manuel Sar, Ramiro Candeiro y Jesús Candeiro; nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las honras fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de Pereiriña, a las doce horas, y al traslado de sus restos mortales, a las siete de la tarde del día de hoy, por cuyo favor les anticipan gracias.

CEE (PEREIRIÑA), 11 de Junio de 1949.

COLABORACION

Las capas de los Quintero

Por Guillermo Fernández Shaw
Teatro Cómico de Madrid. Noche del 4 de diciembre de 1897. Acaba de representarse una linda pieza en un acto...

manos envueltos en sus pañosas, y hablan de su última comedia terminada. Es "Cançonera", apoteosis del alma del pueblo...

Paro obrero y partido comunista son los dos grandes problemas sociales de Italia

La falta de Colonias agrava la situación
El partido de De Gasperi, único soporte de la democracia

CRONICA DE ROMA POR DELGADO OLIVARES

ROMA, 10. -- (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Si es cierto que actualmente la reconstrucción italiana es ya un hecho y que su economía se desenvuelve en ambiente de normalidad, también lo es que Italia, en los aspectos social y político, tiene inmensos problemas.

ros del país son inevitablemente marxistas y el marxismo italiano es comunista, y no socialista. No es cosa de insistir ahora sobre este hecho que creemos evidente.

Si el comunismo italiano ha disminuido durante la actual postguerra, ha sido por consecuencia de la disparatada política de Stalin. El hecho es curioso: Norteamérica ha demostrado que conocía tan mal las reacciones y el alma de los orientales...

Pero volviendo a la política italiana, diremos que puesto que el comunismo en el país no dejará de ser fuerte, la democracia cristiana tendrá "automáticamente" dos grandes valedores: la protección de los americanos en lo internacional y la acción de los "comitati civici" en lo nacional.

Y en todo caso, un hecho puede afirmarse con las mayores probabilidades de veracidad: el hecho de que la democracia cristiana es el único soporte considerable de la democracia en Italia. Si aquella desapareciera algún día es que ésta está a punto de desaparecer, y viceversa.

Si acaso, lo que pudiera suceder es que la democracia cristiana se escindiera. Sin partido comunista —o siendo éste muy débil— la escisión ampliaría, sencillamente, la base democrática, pero con un partido comunista como hay en Italia, la escisión sería el peligro.

DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

Letanía staliniana

La "divinización" de Stalin—como la de los emperadores romanos—es casi un hecho en Rusia. Para probar este aserto, basta leer "la letanía" que termina el mensaje dirigido por las juventudes comunistas de la U. R. S. S. al zar rojo con motivo del XI Congreso del Komsomol...

- "Comarada Stalin! Por el sol de tu vida todos los rincones de la tierra están iluminados. Stalin, bandera del gran combate; Stalin, canto de los siglos futuros; Stalin, sol del destino nacional; Stalin, felicidad de los hombres soviéticos; Stalin, arrogancia y gloria de las victorias; Stalin, sabiduría de las ideas inmortales; Stalin, Lenin de los años presentes." (De "Criterio").

Han pasado los años y los Quintero van ganando con paso firme la popularidad y van creando un repertorio que es modelo de buen gusto y de buen españolismo. Sin darse cuenta ellos mismos, no sólo no abandonan sus capas, sino que van poniéndoselas, diferentes y renovadas, a muchos de sus personajes predilectos.

"No sé explicarte aquella cosa que a mí me dió la otra mañana, cuando te vi con la pañosa de los embozos verde y grana." Ya serafín y Joaquín no llevan aquellas capas verdes de su juventud. Las de ahora —las de su madurez y aun de su vejez vencedoras—, son negras, de paño bordado, con embozos de terciopelo también negro.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC Apartado 100 SAN SEBASTIAN

Sólo para usted
RECEPTOR BE-273-U
Superheterodino de alta sensibilidad. Cinco "Alfvelas". RIMLOCK. "OXO" CRISTAL. fustón múltiple. Onda normal y corta. Novísimo altoparlante de imán permanente. "Ticonal".
¿Desea disfrutar de la música en la intimidad?
Compre un PHILIPS "serie Rimlock"
PHILIPS
Años del espacio

LA DEMOCRACIA CRISTIANA
Por eso podríamos hacer un breve resumen de todas estas circunstancias más o menos contradictorias. ¿Se liquidará la democracia cristiana? ¿Aparecerá un fuerte grupo de la derecha, imponiendo una política más autoritaria y enérgica? ¿Seguirá disminuyendo el comunismo? Si hemos de ser sinceros, nosotros —peese a todas las circunstancias antedichas— responderíamos negativamente a las tres preguntas.

No queremos dar a entender que se inicia en Italia un nuevo fascismo, porque ni las circunstancias interiores, ni mucho menos las internacionales son propicias, pero sí es evidente que giran hacia la derecha una serie de votos italianos para quienes el régimen democrático no despierta excesivo entusiasmo y, por el contrario, el nacionalismo sigue siendo atractivo.

Quieren retirar la inmunidad parlamentaria a Maurice Thorez
PARIS, 10.—Por nueve votos contra siete y una abstención, la comisión de inmunidades parlamentarias de la Asamblea Nacional ha decidido pedir a la Asamblea que levante la inmunidad parlamentaria al dirigente comunista francés Maurice Thorez. La comisión justifica su medida en que el proceso contra Thorez por haber golpeado al candidato socialista Karalis, durante la campaña electoral de 1947, no pudo seguirse por la inmunidad parlamentaria del agresor.—EFE.

ECOS

PREPAREMONOS a bien morir. Los sabios norteamericanos predicen el fin del mundo para el año que viene. El cataclismo sobrevendrá por la presión que sobre el resto del planeta, de este infortunado planeta nuestro, ejercerá una gigantesca masa helada, la Antártida, acaso aburrida y cansada de ser manzana de discordia. Ya saben ustedes que en las proximidades del Polo Sur existe un continente cuya elevación sobre el nivel del mar llega hasta 1.600 metros. Ese continente frigorífico se llama la Antártida y tiene una superficie semejante a los Estados Unidos y Canadá juntos. La enorme masa helada aumenta de año en año, y al parecer, está a punto de producir un desequilibrio tan tremendo que obligará a la Tierra a dar repentinamente un tumbido mortal para buscar un nuevo eje de rotación. Las consecuencias son incalculables, pues se prevé que unos continentes se lanzarán contra otros y se harán migas. Es posible que el Occidente aproveche la coyuntura para pulverizar de una vez y para siempre al Este. La mortal pirueta algún beneficio habría de causar.

Prepárenos a bien morir, pero no nos aflijamos demasiado porque los sabios norteamericanos pueden fácilmente errar como esos meteorólogos que predicen el tiempo a la viceversa.

MUCHA SAL
ESPAÑA es el país saleroso por antonomasia. Cuando se habla en el extranjero del tiplamo de nuestra nación, no pueden faltar la gracia y la alegría como notas descolantes. Decir que es mucha la sal que hay en España, no es una metáfora, sino una realidad física y química. Juzgar por los datos estadísticos que tenemos ante la vista, la cantidad de sal producida en España durante el año de 1947, excede del medio millón de toneladas. Y en 1930 llegó casi a mil millones de kilogramos. Nuestro país es uno de los principales productores del compuesto de cloro y sodio.

Con la sal que derroche la alegre España omondimentamos la saña del mundo en "locha". En lucha ¡caramba!

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

VIAJANTE
a comisión para detallar Galicia, necesita importante fábrica confección de Sastres, de Madrid. Escribid al núm. 407. "Alas". Alcalá, 32. MADRID.

PLAZAS RELOJES SUIZOS
15 años de garantía
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIOS POR CORREO — PIDA CATALOGO GRATIS
COMERCIAL RELOJERA SUIZA — Apartado 86 — ZAMORA

FENAL
¡SEMANA LIMPIO DE TODO MAL CON DESINFECTANTE FENAL!
SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONELL, 7
Agente en La Coruña: AVENIDA DE CHILE, 5
MADRID

Mucha expectación en torno al choque Deportivo-Celta en Santiago

Crecen por momentos la expectación despertada por el partido que mañana jugarán en el campo de Santa Isabel los equipos del Celta y del Deportivo. La demanda de localidades es grande, pues las soltitan desde todos los lugares de la región. Es posible que la aguja bata el "récord" de los acontecimientos deportivos registrados en Compostela.

El Moto Club Coruña organiza una excursión de motoristas que acompañará al Deportivo en su viaje a Santiago. La salida ha sido fijada a las tres de la tarde, del mismo domingo, desde la Avenida de la Marina.

EL JUVENIL NO SE DESPLAZARÁ A VILLAGARCÍA
A última hora se ha suspendido el partido Arosa-Juvenil anunciado para mañana en Villagarcía.

ANTE EL FERROL - NUMANCIA DE MAÑANA

El entrenador departamental, Moreno, agradecerá a los coruñeses su entusiasta apoyo

Ante el Ferrol-Numancia de mañana, hemos considerado interesante charlar un rato con el preparador departamental, Moreno.

—¿Algún cambio para mañana?—le preguntamos.

—Casi ninguno; reconozco sin embargo que hay algún elemento que necesita descanso; pero tanto como para hacer un cambio, no, ya que a estas alturas sería peligrosísimo, lo mismo para la moral del equipo, como para la responsabilidad del jugador que saltara al terreno de juego.

—Puedes decirnos ya la alineación?

—Sin inconveniente alguno, y salvo algún contratista, lo imprevisible, será la siguiente: Alonso; Sobrino Malet; Perniche; Canales, Munuaga; Portas, Porta Polo, Oliveros y Tino.

—Espero que en el próximo encuentro podamos respirar algo más tranquilos, porque si va a ser como el del Erandio...

—Ya lo creo que ha sido de los gordos, como que en mi vida futbolística recuerdo otro igual.

—¿Crees en el triunfo antes de comenzar el partido?

—Con toda franqueza diré que si aunque sé que nos costaría trabajo, por conocer de antemano la valía del contrario; pero después de transcurrida la media hora del segundo tiempo, el optimismo que en un principio tenía, ya me había desaparecido, y gracias al oportuno cambio que se hizo, junto con la buena actuación de Polo y la correcta forma de animar del sensato público coruñés, hemos ganado un partido que todos dábamos por perdido.

—Se clasificará el once que prepara para seguir perteneciendo a la segunda división?

—Mantengo lo que he dicho desde un principio; que eso lo han de decir sobre el terreno los jugadores, en los que tengo una gran fe.

Y por último nos dice Moreno:

—Te agradeceré que por mediación del periódico des a la afición coruñesa mis más expresivas gracias por su comportamiento con el equipo verde ya que una vez más ha demostrado

deportes

Los futbolistas españoles salieron ayer para Dublin

Por enfermedad de Bertol, le sustituye Riera

BARAJAS, 10.—A las doce y media salieron en avión, para Dublin, los seleccionados nacionales de fútbol que el domingo próximo se enfrentarán a la selección irlandesa en Dublin, en partido internacional. Con la expedición van el seleccionador nacional Guillermo Elizaguirre; el preparador Benito Díaz; tesorero de la Federación, Juan Touzón; vicepresidente de la Federación, Eulogio Aranguren; Dr. Cabot, mérito federativo; Carlos del Palacio, alto funcionario administrativo de la Federación; Eduardo Teus y José Luis Lasplazas, del Comité técnico, y representantes de la Prensa madrileña.

Los seleccionados que marchan a Dublin, son los siguientes: Elizaguirre, Bañón, Antúnez, Asensi, Artigas, Basora, Hernández, Epi, Gainza, Gonzalo III, Igoa, Lozano, Ontoria, Venancio, Puchades, Zarra y Riera, que sustituirá a Bertol, por hallarse éste indisponible. Los pasajeros, que en total suman 32, realizarán el viaje directamente a la capital irlandesa. En el aeropuerto fueron despedidos por el delegado nacional de Deportes, laureado teniente general Moscardó, teniente coronel Zamalloa, representante de Irlanda en España, y directivos de la Federación Nacional de Fútbol y de distintos clubs madrileños. —(ALFIL).

Marzá se despide

VIGO, 10.—Habiendo terminado su compromiso con el Club Celta, ha quedado en libertad el guardameta Gonzalo Marzá, quien, con motivo de ausentarse de Vigo publica una carta en la Prensa, despidiéndose de la afición local.

El D. Carral eliminó al D. Ciudad

Ayer por la tarde se jugó en la Granja el segundo encuentro de la eliminatoria D. Carral-D. Ciudad, en el que el primero venció por 4-2, confirmando así la magnífica victoria de 5-0 obtenida por el club de las Marías en su propio campo y que supone la eliminación del once coruñés de la actual competición.

El resultado de ayer fue enteramente justo, pues señala la diferencia exacta que existe entre el bien conjuntado equipo vencedor y el maltratado cuadro de la capital, que faltó de buen juego e interés, ya no es ni sombra de aquel buen once de mediados de Liga. El D. Carral gustó mucho, destacando especialmente la rapidez de la delantera, presta siempre a infiltrarse por el más pequeño hueco que dejaron los defensas "ciudadanos", y a aprovechar eficazmente las ocasiones en las que era factible marcar el gol. En cambio el D. Ciudad da pena verlo, necesita "rejuvenecer" su conjunto y sustituir pronto algunos elementos por otros que aporten al club por lo menos entusiasmo, que es lo primero que se le debe pedir a un jugador, y del que desgraciadamente careció algún elemento de los que ayer actuaron.

PERILLO-SANTO TOMAS, HOY, A LAS OCHO MENOS CUARTO

Hoy, a las 7:45, lucharán también en segundo partido, Perillo y Santo Tomás; partido que podemos considerar decisivo dado que en el primer encuentro venció el Perillo por la escasa diferencia de 1-0, resultado que deja abierto al desenlace de hoy la decisión de la eliminatoria.

QUESADA.



EL VASCO DE GAMA "PALIZA" AL RAPID DE VIENA

RIO DE JANEIRO, 10.—El Vasco de Gama ha vencido, por 5-0, al Rapid de Viena en un partido de fútbol celebrado en esta capital, después de mostrar neta superioridad sobre sus contrarios.

El primer tiempo terminó con 3-0. UN DELANTERO CENTRO Y UN INTERIOR SUECOS FICHADOS POR EL A. DE MADRID

MADRID, 10.—Han firmado contratos con el Atlético de Madrid, los jugadores suecos Mathiesen y Carlsson, ambos procedentes del Stade Francaise.

Mathiesen actúa en el puesto de delantero centro y Carlsson de interior. Llegarán a Madrid a mediados del próximo mes de agosto, para reanudar sus entrenamientos bajo las órdenes del preparador Helenio Herrera.

TONI COSTO 300.000 PESETAS AL MADRID Y SE PRESENTARÁ EN RIAZOR

MADRID, 10.—El Real Madrid, que ha fichado al ex jugador del Sabadell, Toni, por un plazo de tres años, le abonará la cantidad de trescientas mil pesetas, pagaderas en los principios de temporada.

Toni jugará su primer partido con el Real Madrid en La Coruña, en la disputa de la Copa Teresa Herrera, contra el Racing de París, el próximo día 26 de este mes. —(ALFIL).

MADRID-PARIS MAÑANA EN CHAMARTIN

BARAJAS, 10.—Procedente de París, ha llegado esta tarde en avión la selección parista de fútbol que el próximo domingo jugará en Madrid. La expedición está compuesta por los jugadores siguientes: Salva (internacional), Lamy, Tessier, Wasst (internacional), Grillon (internacional), Puenolle (internacional), Behaye, Hor (internacional), Gregoire (internacional), Christianssen (internacional), Hatz y Seria; acompañados por el federativo francés M. Bailey. En el aeropuerto fueron recibidos por representantes de la Federación Nacional de Fútbol y de la Castellana y por el presidente del Atlético de Madrid. —(ALFIL).

MADRID, 10.—El próximo día 19 el Atlético de Madrid jugará en Lisboa un partido amistoso de fútbol frente al Sporting. Al frente de la expedición atlética marchará el vicepresidente del club, don José Luis del Valle Iturrigaga. —(ALFIL).

MADRID, 10.—Un directivo del Sabadell que ha estado hace días en esta capital, ha propuesto al Real Madrid la adquisición del defensa Telechea, pero la proposición fue rechazada por el club madridista. —(ALFIL).

ATLETISMO

Los 11 Campeonatos provincia es absolutos comenzarán mañana

Mañana y el jueves próximo se celebrarán en el Estado de Riazor los 11 Campeonatos Provinciales de Atletismo organizados por la Federación Gallega.

Las pruebas darán comienzo a las diez de la mañana y el orden de ellas en la jornada del domingo será el siguiente: 400 mts. vallas, barra, 200 metros, pértiga, 5.000 mts. peso, 800 metros, martillo, triple salto y 4x400 metros.

Estos campeonatos en que por primera vez en la temporada veremos actuar a los atletas de primera categoría, prometen ser muy interesantes y es muy probable que en ellos se balancen algunas plusmarcas regionales, ya que la forma demostrada por algunos atletas en sus entrenamientos así lo permite esperar.

Las inscripciones se reciben en la Federación hasta las 12 horas de hoy.

VIAJE A PARIS

PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ESPAÑA - FRANCIA

En magnífico autocar "Saurer". (Plazas numeradas)

Salida de LA CORUÑA, día 15.

Salida de PARIS, día 23.

FACILIDAD PARA EL PASE DE FRONTERAS

Informes: Empresa Pereira. Feijóo, 11, Teléfono 1140

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR. LA CORUÑA
Domingo, 12 de Junio. A las 5'30 de la tarde
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
PRUEBA PROMOCIONAL DE ASCENSO A LA SEGUNDA DIVISION
D. Numancia - Club Ferro

Compañía Argentina de Navegación Dodero, S. A.
Vapor "MENDOZA"
Para este buque, que saldrá el día 13 del actual JUNIO, con destino a BUENOS AIRES, se admiten pasajes pagados en moneda española, que se despacharán a aquellos pasajeros que, teniendo su documentación completa, se presenten personalmente en la Agencia de la Compañía, solicitando sus plazas, que despacharán por turno de presentación hasta cubrir las vacantes existentes.
Precio del pasaje: Pesetas 6.045.—
Informan: AUCONA, S. A.—Delegación González Alegre
Hermanos COLON, 2. — VIGO.

30.000 PALABRAS
¡OCASION MONSTRUOSA!
Liquidación de Libros
CERRAMOS Y DEJAMOS EL LOCAL
EL 30 DE JUNIO
HASTA ESTA FECHA REGALAMOS al público nuestra BIBLIOTECA, que está formada por
17 LIBROS y UN BUEN DICCIONARIO, por ¡¡UN SOLO LIBRO VALE YA 25 PESETAS!! 59'75 pts.
TITULOS DE LA BIBLIOTECA: Gastón Leroux: El perfume de la dama vestida de negro; R. L. Stevenson: Su propia aventura; Fennimore Cooper: El Corsario rojo; Concha Linares Becerra: Como las estrellas; E. Marlitt: Gisela; Wagner: Burlando la Ley; Ellery Queen: El misterio de la casa negra; Varios (tres tomos): Rocio de Bels; Eberhart: La Medusa; Villanueva: La aventura de Julietta; Gustavo Almaraz: Las ruinas de mi convento; M. R. James: Fantasmagoría; Harrison Insworth: Grichton; H. Darbin: La novia de las once; W. Gerstaecker: Los dos penados; Gastón Leroux: El misterio del cuarto amarillo.
NO VENDEMOS A LIBREROS
Esta Biblioteca de los 17 títulos anteriores, más el DICCIONARIO, 1947 (con 512 páginas y 29.000 palabras explicadas), lo recibirá por correo, a cuya entrega abonará usted las 59'75 SIN MAS GASTOS. Serviremos solo hasta el 30 de junio por cierre. Vendemos asimismo estanterías, máquina registradora, mostradores, vallas, etc., etc.
Importante: Si usted tiene ya DICCIONARIO, le enviaremos en su lugar el libro, verdadera JOYA de la literatura mundial: "Confesión de un hijo del siglo" de Alfredo de Musset, en la que el gran escritor francés relata con expresión sin igual sus desgraciados amores con la célebre GEORGE SAND Edición MUY ES-MERADISIMA en papel pluma con 240 páginas, editada en 1946.
PEDID ESTA GANGA A: LIBRERIA RODEGAR, Apartado de Correos, número 5314.—BARCELONA
(Rogamos urgencia en los pedidos, en los que hay que hacer constar el nombre de este diario.)

LIBROS

DEL SENTIMIENTO E IDEA POLITICA EN DON SANTIAGO RAMON Y CAJAL", García Durán Muñoz.— Editora Nacional.

Ramón y Cajal no nos ha dejado un libro en el que se recoja su pensamiento filosófico, ni tampoco aspiró a ello el glorioso historiador aragonés. Escribió, si, varios libros en los que llamamente iba dejando constancia de sus reacciones ante los hechos y los hombres de su época, y algún tomo de narraciones que él vedó en vida, a la publicidad, porque no compartía plenamente las cosas que escribió en sus años jóvenes.

Acercas de la personalidad de Cajal, como pensador y político, existe no poca confusión. Hay quienes lo tienen por un liberal por un republicano, al estilo de un Salmerón. Pero Cajal no sólo no fue un democrata en el sentido peyorativo que se ha venido dando a esta palabra, sino que en más de una ocasión expresó su oposición al principio de, un hombre un voto, y hasta consideró que la vida de los pueblos está por encima del juego de los partidos, para los que tuvo a veces frases cáusticas. Cajal vivió con asentimiento, por ejemplo, el movimiento de Primo de Rivera y censuró duramente la venesía de la República de 1931.

Cajal, como todo buen español, como un esforzado trabajador que todo lo debía a su tenacidad, sentía por la Patria un amor profundo, que compartía con el que profesaba al estudio. Por el cambio del trabajo tenía que venir a España su grandeza y progreso. Lo dijo en más de una ocasión.

A lo largo de una existencia fecunda Cajal fue expresando su pensamiento, no de una manera sistemática, de algo que pudiera parecerse a un sistema filosófico, sino esporádicamente, y aquí y allá, iba dejando una idea, un pensamiento, una afirmación. Esa obra dispersa de Cajal es la que García Durán Muñoz ha ido ordenando y sometiendo a una acertada exégesis para publicar su libro que titula "Del sentimiento e idea política en Don Santiago Ramón y Cajal". Un libro útilísimo para comprender al gran español que tanta gloria proporcionó a su patria con sus estudios insuperados sobre histología. El estilo de Ramón y Cajal en sus obras, que pudiéramos llamar literarias, no es muy depurado, pero posee innegable fuerza.

"CANCION DE BODA", Manuel González Hoyos.

Los amigos del poeta se casan. ¿Qué regalo les dedicará quien además de poeta es un gran escritor y periodista cristiano? El escritor ha escrito una serie de artículos magníficos, apretados de doctrina sobre el estado matrimonial, y ha puesto en su pensamiento y en su prosa la gracia auténtica de la poesía. He aquí el mejor regalo. Ha escogido esos artículos, los ha ensartado en la belleza de una prosa de espumas marinas... y allá van los nuevos esposos como una fórmula y un augurio de felicidad. "Canción de Boda" es el título del mensaje en el que la doctrina eterna va abriendo los surcos donde brotarán flores y frutos para perfumar de paz y de amor un hogar feliz. Regalo como este solamente se le podría ocurrir a un poeta. Ese poeta es Manuel González Hoyos, espíritu de fina sensibilidad e inteligencia nutrida con la savia pura del Evangelio. Pocas veces, o ninguna, su prosa pudo escoger mejor destino.

OBRAS COMPLETAS DE DON ARMANDO PALACIO VALDES, de la Real Academia Española.— Ediciones FAX.— La guerra injusta, y otros estudios.— Sinfonía pastoral.

Esta serie, que constará como es sabido de 31 tomos, publica con estos los que corresponden a los números 23 y 30.

En el tomo 23 se agrupan unos preciosos escritos de carácter misceláneo. La guerra injusta, publicado a propósito de la del año 1914; La literatura en 1881, sabrosos comentarios a obras y a autores, con abundancia de sal; La catedral y la fábrica, disquisición de tipo social, y por fin el Discurso leído ante la Real Academia Española.

Sinfonía pastoral es un dulce relato de costumbres campesinas donde la pluma de Palacio Valdés alcanza la mayor perfección.

Con los actuales van ya publicados 19 de los 31 tomos que, según hemos dicho, formarán la presente edición de las obras completas de Palacio Valdés.

LEA EL IDEAL GALLEGO

LOS LABORISTAS INTENSIFICARAN LA NACIONALIZACION DE INDUSTRIAS

Especialmente las Compañías de Seguros

LONDRES, 10.—Con la declaración del pleno apoyo al programa electoral para el año 1950, ha sido clausurada esta noche la Conferencia anual del partido laborista británico, celebrado en Blackpool.

El programa laborista citado establece la intensificación de la nacionalización de industrias, especialmente la de Seguros. Este programa ha sido objeto de duras críticas por parte de algunos elementos laboristas que lo consideran excesivamente radical, así como otros lo estiman insuficiente.

El nuevo programa de nacionalizaciones del partido laborista tiende a que el Estado se haga cargo, no sólo de las grandes compañías de Seguros, sino también de la industria del cemento, matadero y comercio mayorista de carnes, fabricación y refinamiento de azúcar, ciertos sectores "de la industria química", así como la producción de "determinados minerales".

Asimismo prevé la creación de consejos especiales integrados por representantes patronales, obreros y elementos independientes, para el gobierno general de otras industrias como la textil, construcciones navales etcétera. En el curso de la conferencia han sido rechazados numerosos proyectos, en los que se propugnaba nuevas normas de nacionalizaciones.

Por otra parte, la comisión ejecutiva del partido laborista se reunirá dentro de unos quince días para estudiar el caso de Hutchinson, quien recientemente acompañó a Henry Wallace en su "gira de paz" por los Estados Unidos. Se da como probable que el voto de confianza que la conferencia dió a la comisión ejecutiva en relación con la expulsión del filocomunista Zilliaous, anime a los dirigentes del partido a insistir en su labor de depuración anticomunista y a expulsar a Hutchinson del seno de su partido.—(EFE).

PANTALLAS CORUNESAS

Avenida: "Sin uniforme"

Ladislao Vajda, el realizador húngaro injertado en España, resulta de lo más irregular en casi todas sus películas; al lado de un acierto de cámara, de un estimable pasaje escénico, aparece la nota desafortunada. Y esta tónica es la que preside "Sin uniforme", film en que nuestra cinematografía acomete el tema del espionaje sobre un motivo argumental parecido al de tantas cintas extranjeras que obtuvieron éxitos resonantes. Así es como nuestro hombre no ha sabido aprovechar eóticamente las posibilidades que se le ofrecían, a lo que, por otra parte nada le ayudaron la técnica pobre y un montaje exiguo. El tema, que se ofrece apasionante en las primeras escenas, se diluye en el transcurso de la acción; un sonido defectuoso desorienta un poco al espectador, y la labor interpretativa a cargo de Rafael Durán, Blanca de Siles, Luis García Ortega, Raúl Canelo, José Isbert y Enrique Guitart, no pasa de discreta.—E. M.

Savoy: "Al fin sol sí"

Algunas películas musicales han resultado buenas y la mayoría menos que medianas. "Al fin sol sí" pertenece a la mayoría. La típica comedia disparatada norteamericana, con situaciones base para números de revista, ha sido tratada por H. C. Potter con la técnica en serie de los directores sin gran talento que consiguen una realización tan correcta como falta de relieves. Lo mejor es el atractivo del trio principal de intérpretes: Fred Astaire, siempre dinámico bailarín; Paulette Goddard, guapa y sugestiva; y Burges Meredith, el mejor de los tres, en una de sus buenas creaciones cómicas. Los ritmos musicales que abundan nos llegan con un tanto de retraso, y ya es sabido que esa clase de música se hace en seguida vieja. Nunca nos hubiera gustado mucho esta película, pero la hubiéramos aceptado mejor hace algún tiempo.

Rosalía Castro: "Juventud perdida"

El cine italiano sigue en posesión del secreto artístico. Logra con frecuencia películas de intensa emoción humana y de alta calidad cinematográfica. "Juventud perdida", es una de ellas. Remarque, al frente de su novela "Sin novedad en el frente", que conmovió un día a Europa, habla de una generación destruida por la guerra, aun en aquellos que regresaron de las trincheras. Estos jóvenes destruidos en vida, son el patético tema de "Juventud perdida". Muchachos que al final de conflicto bélico, perdido el sentido moral, se entregan a la más fría, implacable y perversa delincuencia a pesar de pertenecer a una familia honesta y sana. El delito inicial la escala por la que se desciende a abismo del crimen y, al fin, la muerte. Un cuadro de intenso patetismo pintado por Pietro Germi con una sobriedad asombrosa. Guión de tempo lento de ritmo segurísimo el de esta película, los sucesos se encadenan según previsiones que el espectador hace rápidamente, y que le sujetan con interés apasionante. Una fotografía espesa, cuidada y matizada, un montaje sencillo y enérgico y una interpretación magnífica por parte de Massimo Grotti un joven gran actor de mucho porvenir y correcta por el resto del reparto hacen de "Juventud perdida", una de las películas más interesantes y lo gradas del cine italiano de la postguerra.

L. L. S.

Kotchi, exvicepresidente del Gobierno albanés, condenado a muerte

Se le acusa de colaboración con Tito

LONDRES, 10.—La radio de Tirana anuncia que el ex vicepresidente del Gobierno albanés, Kotchi, ha sido condenado a muerte por el Tribunal Supremo de la capital albanesa, acusado de colaborar con Tito y de intentar someter a su dominio a toda Albania. Kotchi fue secretario de la Comisión de Estado y jefe del Politburó comunista en Albania.

Pandi Kristu ha sido condenado a veinte años de prisión. La vista de los procesos se celebró en secreto.—(EFE).

Un avión norteamericano aterrizó en Labacolla

SANTIAGO, 12.—Ayer tomó tierra en el aeropuerto de Labacolla un avión norteamericano en el que vinieron para saludar al almirante Moreno, en el Ferrol del Caudillo, los agregados aéreo y naval en la embajada de Madrid Hoy, en el mismo avión, regresaron a Madrid, habiendo elogiado la situación y amplitud del aeropuerto.



La novela "Nada" fracasa en el cinematógrafo

MADRID, 10.—(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

El "tren romántico" del que ya les hablamos a ustedes, está casi en marcha. Lo están, por lo menos, los que el domingo serán sus viajeros en busca del atuendo obligado para tomar parte en la evocadora expedición. Unos, no han decidido aún de que aparecerán vestidos en la estación momentos antes de que el convoy se ponga en marcha; otros, lo saben, pero prefieren guardar el secreto cuidadosamente... Sabemos, sir embargo, que Alfredo Marquerite, Mariano Rioja, y Galindo, entre otros irán de caballeros románticos; que Bellón se vestirá de explorador inglés de hace cien años; Carlos Alcaraz, de "Gustavo Adolfo Bécquer"; Sanchidrián, de teniente de Húsares de la Princesa; "Graciella", redactora de "Digame", de Jorge Sand, por que le parece mucho más cómodo el traje masculino que el engorroso mirriñaque; uno de los chicos de Galindo, de niño zangolotino, con su arito y todo; Paco Ugalde, de "rata" de la Gran Vía... Ignoramos, en cambio lo que harán en punto a indumentaria, Mariano Rodríguez de Rivas, tar erudito y conocedor de la época Luis Manes, Díaz Cañabate, Perico Chicote, Adriano del Valle, Rafael Duyos, Romero Marchent, Pedro Terol, Paco Pierrá y Amparito Martí Gastán Palomar, Santos Yubero, Fernán Gómez y tantos otros como—es si que nos lo han dicho—estaban precisamente hoy dedicados a la busca y captura de sus respectivos disfraces.

En el tren ya famoso viajarán alrededor de setenta personas, que serán despedidas en la estación por una charanga de quince músicos que, naturalmente, interpretarán polkas y vales, y por muchísima gente que irá a verlos, no solamente sa-

El Cardenal Tedeschini regresó a Roma

BARCELONA, 10.—A las dos y cuarto de la tarde ha salido en el expreso de Francia, con dirección a París, de regreso a Roma, el Cardenal Tedeschini, llegado a primera hora de la mañana procedente de Madrid. Su Eminencia ha sido despedido por el Arzobispo de Burgos, Prelado de Barcelona y el Vicario General, así como un grupo de religiosos y representaciones de las organizaciones diocesanas. Monseñor Tedeschini se despidió de las citadas personalidades, haciéndoles partícipes de su satisfacción por la breve estancia en España con motivo de la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Balmes.—(CIFRA).

Ruiz Jiménez salió para Roma

BARAJAS, 10.—En avión ha salido para Roma, vía Barcelona, el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, acompañado de su esposa e hija. Esta recibirá la primera comunión en la Basílica de San Pedro de manos de Su Santidad el Papa. El embajador fué despedido por familiares y amigos.—(CIFRA).

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Ingeniero director de la Obra Nacional "Calvo Sotelo", de Puentes de García Rodríguez, don Mario M. Bellógil, con el jefe de administración, señor Bederuela; presidente del Colegio Farmacéutico, don Cristino Alvarez, con el tesoro, señor López Alonso; delegado provincial del S. E. M., don Antonio Piñero Estrella; secretario local del Movimiento, don Rafael Salgado; presidente de la Asociación de la Prensa, don Enrique Santos Bugallo; directora del Jardín Maternal de Auxilio Social, de El Ferrol del Caudillo, Romanina Saavedra; delegado de la Sociedad de Autores, don José Pellicer; delegado provincial de Educación Popular, señor Serrano Castilla; director y director de las Escuelas Normales del Magisterio, don Felipe Romero y doña Pilar Montecha, y delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres.

El "tren romántico" de "Digame" ha despertado enorme interés. Serán muchos los viajeros que irán a Aranjuez

Ir con rumbo a Aranjuez, sin que incluso se trasladarán a dicha ciudad en número, probablemente superior al de "románticos". Tal es el éxito que ha despertado la excursión de lo que se explica, entre otras cosas, porque no puede verse todos los días así vestidos a esos personajes populares cantaneados por el gran K-Hito. Seguramente serán muchos también los curiosos que salgan a la estación de Pinto donde el tren se detendrá unos minutos.

LOS GUARDAS JURADOS PIDEN EL CAMBIO DE UNIFORMES

Y ya que hablamos de atuendo y de disfraces, he aquí un ruego que hoy dirige, por boca de "Urdrilleño mil por mil" al señor J. de los guardas jurados urbanos corrales. Los referidos funcionarios según carta que publica "Arriba", están contentos con sus uniformes. Son feos, provocan la risa del público y han dado ocasión a desahucios. El propio firmante de la carta reconoce que algunos de estos moños tienen gracia. Les llaman "cangrejos", "coyotes" y los de "la policía montada del Canadá". Las sirvientas daban a los chicos malos que son "el coco", y hasta los perros, como no pueden protestar de otra manera los ladraron... En resumidas cuentas se pide al conde de Santa Marta que cambie el uniforme aprovechando, además, el estado lamentable en que lo tienen la mayoría de los beneméritos funcionarios.

"NADA" FRACASA EN EL CINEMATOGRAFO

Una prueba de que no siempre una buena novela ha de constituir un éxito llevada a la pantalla se estrenó anoche "Nada", adaptación de la novela del mismo título de Carmen Laforet, dos veces premiada y no gustó. La película, dada ya a conocer en Barcelona hace algún tiempo, tampoco allí tuvo éxito. "Donald", el crítico cinematográfico de "ABC", dice con razón que se explica como Edgar Neville, director de la película, ha deseado el estreno y mucho menos como la autora de "Nada" lo ha admitido sin protesta.

HOMENAJE AL BRASIL

Mañana sábado el periódico "Levante", que dirige Jiménez Caballero, rendirá homenaje al Brasil por motivo de la defensa que aquel país hizo en la ONU de España. Intervendrán, entre otras personalidades, Andrés de Rivas, García Vifollos, delegado cultural a nuestra embajada en Río, don Renato de Mendoza, embajador del Brasil en Madrid y Trinidad Cruz, agregado comercial de dicho país en el nuestro. Habrá recitales poéticos, exhibiciones folklóricas y otras manifestaciones artísticas brasileñas.

Acción Católica GRATITUD DEL CONSEJO DIOCESANO A LOS JOVENES DE A. C.

El Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica de Santiago al terminar la ruta misionera de la Virgen de Fátima, expresa su profunda gratitud a las Excmas. Autoridades Rvds. Curas párrocos y Comunidades religiosas, Asociaciones, Prensa y Radio y pueblo en general por el caluroso recibimiento tributado a la Madre peregrina en todos los pueblos y ciudades visitados. Santiago, 6 de junio de 1944.—Presidente Diocesano.

PARROQUIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Queda suspendido el círculo de estudios del domingo día 12, para todos los afiliados a este Centro parroquial. Dada la mañana al Retiro Espiritual que dirigirá el R. P. Herrera, en el Instituto masoullino (Ciudad Jardín). Dará principio con la misa de comunión que será dialogada, acción de gracias y retiro.

JOVENES DE ACCION CATORICA DIA DEL ASPIRANTE

Mañana domingo se celebrará el anunciado Día del Aspirante para todos los Centros de esta capital, en la inmediata parroquia de Bregua-Ledicia. La salida será de la estación de Santiago en el tren que sale de mañana a las ocho en punto de la mañana. Todos los que asistan deberán encontrarse en la referida estación a las ocho menos cuarto. Llevarán con ellos el correspondiente comidón. Los que aun no se hayan inscrito deberán efectuarlo hoy antes de las tres de la tarde en este Consejo parroquial.—Médico Rodríguez, 9, teléfono—, a fin de adquirir el correspondiente billete de ferrocarril.

DE AQUI Y DE ALLÁ

CONSECUENCIAS DE HABERSE DISFRAZADO DE MUJER

BURTONWOOD (INGLATERRA), 10.—A dos años de trabajos forzados ha sido condenado el soldado norteamericano Delbert Hill, que durante tres años pasó por ser la única mujer del mundo que se tragaba antorchas encendidas. Se le acusa de haber desertado del Ejército norteamericano.

UN JAGUAR SIEMBRA EL PANICO EN UN BUQUE

LAS PALMAS, 10.—Un jaguar ha roto la jaula donde venía encerrado y se ha adueñado del buque que lo conducía. El capitán del vapor, de nacionalidad belga, "Christian Sheid", que navega próximo a esta isla, procedente de América con un lote de fieras destinadas al Norte de Europa, ha enviado un radio en el que, después de dar cuenta de la situación, dice que los pasajeros están encerrados en sus camarotes y la tripulación se halla en el puente resguardada para librarse de la fiera. El buque llegará mañana al amanecer al puerto de La Luz, y el capitán ha pedido a las autoridades de Marina que envíen a bordo fusiles para poder matar a la fiera.

Las reliquias de S. Francisco Javier, en Tokio

TOKIO, 10.—Las reliquias de San Francisco Javier han quedado depositadas en la iglesia de San Ignacio, de esta capital. Con este motivo, se ha celebrado en dicho templo un solemne Te Deum, al que asistió una multitud de católicos japoneses.—(EFE).

Ultima hora deportiva La selección española de futbol llegó a Dublín

DUBLIN, 10. (Urgente).—El equipo de futbol de España que el domingo jugará contra el "once" de Irlanda, ha llegado a esta ciudad, en avión. Todos los componentes de la expedición se encuentran en perfecto estado.

Los jugadores españoles han manifestado que esperan con impaciencia el encuentro, y que confían en lograr la victoria. Hacen observar que Irlanda ganó a Portugal hace dos semanas por un tanto marcado de penalty, mientras que España lleva una mayoría de partidos ganados en los encuentros contra los portugueses.

El grupo está integrado por treinta personas, entre jugadores, directivos y periodistas.

Los jugadores de España no han tocado el balón desde el comienzo de junio, limitándose a ejercicios físicos y charlas técnicas a cargo de su entrenador, Benito Díaz. Realizarán un ligero entrenamiento el sábado por la tarde.

La alineación definitiva del conjunto español no se anunciará sino poco antes de comenzar el partido en el campo del Parque Balmounton, el domingo mismo.—(ALFIL).

AVISO

Por no poder atenderla su dueño se vende o alquila, una fábrica de curtidos en Villalba (Lugo). Para informes: DOMINGO APENELA.

Tres nuevos volúmenes de la B. A. C.

HAN APARECIDO:

MISTICOS FRANCISCANOS

Tomos 3.º y último de esta serie. Colección de tratados por fray Diego de Estella, fray Juan de Pineda, fray Juan de los Angeles Melchor de Cetina y fray Juan Bautista de Madrigal. Introducción general e introducciones parciales. Extensos índices onomásticos y de conceptos, comprensivos de las materias de los tres volúmenes de esta colección, ya completa. En tela 50 pesetas; en piel, 85. A los que adquieren los tres volúmenes se les hará el 10 por 100 de descuento como suscriptores.

LA PASION DE CRISTO

Por el profesor José Camón Aznar. Precioso volumen de la colección de Arte de la B. A. C. Más de 300 láminas en hueco grabado, precedidas de extensos comentarios científicos. Papel crema especial. En tela, 60 pesetas; en piel, 95. A los suscriptores de esta colección de Arte se les descuenta el 10 por 100 como de costumbre.

EL PROTESTANTISMO COMPARADO CON EL CATORICISMO

Cuarto volumen de la colección de las obras completas de Balmes editada por la B. A. C., según la edición crítica del padre Casanovas. En tela, 50 pesetas; en piel, 85. A los suscriptores de las obras completas de Balmes se les bonifica con el 10 por 100.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid

Esquina DEL DIA

NO CONOCIA BERLIN, DONDE ESTUVO 57 VECES

Que un aviador, aunque sea un aviador yanqui, no conozca Berlín no parece que sea nada extraordinario. Y, sin embargo, los periódicos han dado la noticia como algo sensacional. "El día de la Aviación norteamericana", de Charles Borgeson, de Dallas, Texas, ha visitado Berlín por vez primera. ¿A qué viene esta publicidad? Es sencillo, Borgeson no había estado en Berlín, en efecto, hasta hace unas semanas. Pero no había ido a la que fué capital del Reich cien veces y siete veces en muy corto espacio de tiempo. Cumplió misiones militares y fué y vino desde su base de operaciones hasta el aeródromo de Berlín llevando víveres para la población. Contribuyó, por tanto, a que los berlineses pudieran hacer frente al bloqueo decretado por los rusos, se jugó alegremente la vida una y otra vez para que no faltasen víveres en la ciudad bloqueada. ¡Y no conocía Berlín! No había salido del aeródromo porque la vez que se detuvo más tiempo, estuvo treinta minutos. Hasta que hace poco le correspondió, encontrándose en la capital de Alemania, un día libre. Aquella noche, en lugar de regresar a su base, decidió quedarse. "Veré cómo es Berlín después de tantos viajes". Quedó impresionado de las ruinas, del espíritu de la población, de la exactitud con que cada cual se ocupaba de su cometido. ¡Por fin había caminado por aquellas avenidas semidevastadas que tantas veces contempló desde gran altura.



R. S.

El Caudillo inaugura la XVII Feria Internacional de Barcelona

(CONTINUACION DE PRIMERA)

relieve su gran satisfacción por el inmenso honor que representaba para el certamen internacional barcelonés que el Jefe del Estado en persona hubiese acudido para inaugurarle. Terminadas las palabras del señor Llopiés, éste ofreció a S. E. la Primera Medalla de Oro de la Feria, que el Generalísimo recibió entre constantes aclamaciones de la multitud. A continuación el señor Llopiés entregó a la esposa del Caudillo un delicado obsequio del Comité Ejecutivo de certamen. Seguidamente el Barón de Terrades, alcalde de la ciudad, pronunció un discurso para reiterar la inquebrantable adhesión del pueblo de Barcelona al Jefe del Estado.

Discurso del Ministro de Industria

Acto seguido, el Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo que en esta fase de la inauguración de la Feria Muestrario Internacional, lo que importa a todos es merecer la aprobación del Caudillo, su aprobación, su consejo y su estímulo. "Ello nos proporcionará la compensación —si es que somos acreedores a esa fortuna— de apreciar que vuestras consignas, vuestros constantes apremios para que incrementemos producciones y rendimientos, son comprendidos y atendidos". "Nosotros sabemos, señor, todo el pueblo español sabe que no vivimos más que para su servicio y el de su grandeza". "Os debemos la paz, el orden, el trabajo, tantas y tantas cosas fáciles de enumerar; pero os debemos, sobre todo, la interpretación más perfecta de la unidad y la dignidad nacional, el orgullo de sentirnos españoles, la seguridad de que, pese a conjuras y sectarismos, el nombre de nuestra Patria brilla con luz propia cada vez más".

Habéis venido a Barcelona en el período agudo en que las consecuencias de una sequía sin precedentes se dejan sentir en los campos y en las ciudades. Parece materialmente como si la providencia quisiera someter a prueba nuestra tenacidad y nuestra fe. Sabemos perfectamente lo que ello afecta a las condiciones de vida de nuestras gentes y hemos hecho, hacemos y haremos todo lo que sea preciso para remediar y compensar los daños. Pero en todo caso la prueba es y será vencida.

España sigue imperturbable su camino y los puntos fundamentales de su programa económico. Bienes de ca-

pital, aumento de racionalización de la producción, mejoras de los transportes, incremento de los intercambios comerciales con el exterior, siguen desenvolviéndose con normalidad y eficacia. En este último aspecto es satisfactoria y grata la presencia en la Feria de calificadas representaciones de la industria extranjera a las que damos la bienvenida deseándoles toda clase de éxitos. La intensificación de las relaciones comerciales basadas en legítimas conveniencias y en el respeto mutuo al que es privativo cada país es fuente indudable de bienestar y progreso, y si es cierto que España se muestra ya un poco aburrída, nunca fatigada de tanta insidia y tanta mentira propalada a su costa y que en realidad, y pensando legítimamente, no engañan ya más que a los que quieren ser engañados, es cierto también que por elegancia espiritual y por propio respeto no quiere soplar sobre ese fuego de viruta convencido de que en definitiva lo que ella ha de ser se le deberá al esfuerzo de sus hijos que no son precisamente sectarismo trasnochado los que pueden torcer los destinos de una nación como la nuestra, aleccionada y curtida por siglos de experiencias, tradiciones y heroísmos.

En resumen, señor, la nave del Estado conducida por vuestras firmes y serenas manos continúa y continuará navegando tranquilamente y con su propio aparejo hacia sus gloriosos destinos en mares agitados por el error ajeno, mientras a nuestra vista pasan muchos barcos averiados y remolcados y otros desarbolados y mucho más desdichados van hundidos sucesivamente en el terrible ciclón que asuela al mundo.

Terminó diciendo que el más ferviente voto de todos los que se velan hoy honrados con la presencia del Caudillo, es que Dios premie tanto es-

fuerzo, tanto acierto y tanto sacrificio, efusivamente dirigidos al bien de la Patria.

Visitando el ferrial

Terminadas las palabras del señor Suanzes, el Generalísimo, acompañado por su esposa y miembros de su séquito y autoridades, inició su recorrido por las diversas instalaciones del ferrial. Después de visitar la sección extranjera, el Generalísimo se trasladó a la Plaza del Universo, donde el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego, efectuó la bendición de la feria y de todas sus instalaciones. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo visitó los diferentes pabellones, en medio de las entusiastas muestras de los millares de expositores e invitados que se encontraban en el recinto. S. E. se detuvo particularmente en el pabellón de la industria textil, y en la visita a los pabellones extranjeros fué acompañado por miembros de los Cuerpos consular y diplomático acreditados en España.

S. E. abandona el certamen

A las dos en punto de la tarde, el Jefe del Estado dió por terminada su visita, abandonando el recinto. Al hacer de nuevo su aparición el Caudillo; la multitud le tributó una fervorosa despedida. Al paso de la comitiva en que iba el Generalísimo por las calles barcelonesas, la multitud impresionante que allí se apiñaba ha vitoreado y aclamado en todo momento con el mayor entusiasmo al Caudillo y su esposa.

LOS PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: Trasatlántico "Magallanes", de la Habana y Nueva York, con pasajeros, carga y correspondencia. "Mina Bedabo", de Gijón, con carbón. "San Sebastián", de El Ferrol, en lastre. "Concepción Hevia", de Noya, en lastre. Sallaron: "Costa del Marfil", para Gijón, con general; "Josefa Cambelero", para Ortigueira, con abono; y "Rutilo", para Corme, en lastre. Estaban despachados de salida ayer tarde, el "Magallanes", para Santander, con pasajeros, carga general y correspondencia; "San Sebastián", para Ribadesella; y "Miro", para Camariñas, ambos en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 5'16 h. 3'72 m. y a las 17'38 h. 3'70 m.
Bajamares: a las 11'27 h. 0'80 m. y a las 23'48 h. 0'81 m.

VIGO

VIGO, 10.—A las seis de la tarde reocaló en Vigo el trasatlántico argentino "Tucumán", procedente del Norte de Europa, con 346 pasajeros en tránsito y uno para Vigo. Aquí embarcó 412 pasajeros, 488 sacos de correspondencia y cinco valijas diplomáticas. A media noche siguió viaje a Buenos Aires.

Procedente de los mares de Terranova, llegó esta noche el buque bacaladero "Sana Marina", de la matrícula de Santander, conduciendo 700 toneladas de bacalao, que descargará en este puerto.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego
en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Notas necrológicas

VIEJA GUARDIA
La misa que se celebrará en la Capilla del Cementerio de esta Capital, a las once horas de la mañana del día cinco, segundo domingo del mes en curso, será aplicada por los Caídos de esta Vieja Guardia.
Esta Delegación local se honra en invitar a este acto religioso a los familiares de estos gloriosos caídos que fueron hacia Dios por el camino de la Patria.
En línea de servicio para este acto: Camaradas JUAN PARDO RAMOS y JORGE MACAYO DURAN.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Merino
VENEREAS. — URINARIAS.
RIRON. — VEJIGA. — PROSTATITIS.
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238, Santiago

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrío) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata.
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrío) de 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venereas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 8 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

García Ramos
ESPECIALISTA
SIFILIS. — VENEREO
Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 3856

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral derecha

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Viuro), Teléfono, 1474

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre 64 y 66, 1.º izquierda. Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.—Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Válvulas
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16.—Teléf. 2790

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venereas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4'30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15, 1.º derecha
Teléfono, 3214

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo, Teléf. 3984

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recóbrese en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres
SE alquilan departamentos para oficinas o negocio en el Pórtico de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64-66 segundo izquierda. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos).

Alquileres
SE alquilan pisos nuevos, sanos y lujos, también amplios bajos con oficina. Infirman: Juan Flórez, 125 y Ponda, 10-2.º.

Alquileres
SE alquila espléndido bajo propio para garage o industria. Razón: Brasil, 10, primero.

Compras
COMPRARIA ma. dera de casta. no seca y libre de defectos, en tablón. Ofertas: teléfono 1330.

Compras
PINTURAS, Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles
San Andrés, 93

Compras
DROGUERIA CELTA

Compras
COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16-17, bajo.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

Compras
ALHAJAS. Comodoro brillante y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 662

FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
RUBINE, 10 - LA CORUÑA

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

Solución al jeroglífico número 934: Dice buenas trolas.

HORIZONTALES. — 1. Embuste. 2. Diario. 3. Nota musical (plural). 4. Preparación. Al revés, apócope. 5. Reducción a su esencia. 6. Percibí por un sentido. 7. Empezarían a mostrarse. 8. Hambre fácil de engañar. 9. Traspararas.

VERTICALES. — 1. Nombre familiar de varón. Al revés y repetido, tubérculo comestible. 2. Firmeza. Al revés, valle de Santander. 3. Consonante doble. Dos consonantes. Cierta tela. 4. Al revés, pariente. No agudas. 5. Especial de loza fina. 6. Al revés, loca. Arrojar. 7. Nombre chino. Símbolo del sodio. Al revés, diminutivo familiar de nombre femenino. 8. Al revés, no religiosa. Al revés, general español. 9. Al revés, limpieza. Inicial sagrada.

MATERIAL ELECTRICO

PARDO PARADA
Plaza de Pontevedra, 8

Subastas
SUBASTA. En pública subasta, que se celebrará a las diez de la mañana de hoy, en la Notaría del Sr. Prego Punín, Juana de Vega, 11-1.º, se venden los bienes pertenecientes a la incapaz Concepción Espiñeira Meirás, siguientes: la mitad indivisa del labradío denominado "Longuslral Grande", sito en la parroquia de Veira, municipio de Carral, de cabida toda cinco áreas, veintinueve centiáreas; y el labradío llamado "da Pedra", de veinte áreas, sesenta y cuatro centiáreas, sito en la parroquia de Ruitis, Culleredo.

Ventas
SE vende casa en el lugar de Amlil (Cambre) informes en la Administración de este periódico.

MOTORES Diesel gasolina y eléctricos. Alternadores, dinamos y transformados. Res. Amplias existencias. Eléctrica Vascongada. Durango (Vizcaya).

TERRENOS. - En Vigo, zona gran situación, venden-se hasta 18.000 metros cuadrados, con alguna edificación y solares. Informa: Procurador Don Salvador García Bodaño. Calderería, 50, Santiago.

BOCOYES castaño de primer viaje, a doscientas pesetas, vóganse. Hospital, 36.

COLONIAS
Beillantinas, Lacas a granel para las uñas
San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

PERMUTARIA
casa muy buena, cuya renta se aproxima a 1.000 pesetas mensuales, por otra mayor y buena construcción también, y devuelvo diferencia a convenir. Informes: Sastrería Díaz, San Andrés, 67, de once a una.

MAQUINAS pun. to, todos tamaños garantiza. das 10 años. Acce. sorlos Casa Coca. Espoz Mina 15 Ma. drid. Representante Coruña, Ma. ría Reboredo. Pla. za Lugo 10 se. gundo.

QUIERE usted vender ca. sas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección tienen efectividad.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.847.—Avenida de Rubine, 10

La Coruña, sábado, 11 de junio de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177-1594.—Administración, 1543

Para negociar con China poco importa a Inglaterra su forma de Gobierno

Actualidad internacional, por V. V. V.

Antes de salir de Hongkong en viaje de regreso a Londres, el ministro británico de Defensa, Alexander, declaró que el Gobierno de la Gran Bretaña se propone mantener amistosas relaciones con el Gobierno chino sea éste cual sea. Es decir, que a Inglaterra no le importa que los comunistas chinos organicen una dictadura estilo Moscú e impongan a sangre y fuego su sistema. Llegado el momento del triunfo, el Gobierno británico se pondría en relación con el "gobierno" comunista para mantener con él las mejores relaciones...

Al mismo tiempo que Alexander hacía estas declaraciones, la radio comunista china iniciaba una campaña violentísima contra Inglaterra apellidándola "opresora del pueblo chino" y lanzaba a los cuatro vientos la acusación de que los buques de guerra británicos del río Yan Tse Kiang habían contribuido al bombardeo de las tropas comunistas, por cuya razón éstas destruyeron uno de los buques de guerra británicos e impidieron que los demás llegasen a socorrerle...

Para Inglaterra, cuando se trata de naciones poderosas o de pueblos de quienes puede obtener grandes beneficios, poco importa que estén gobernados de una manera o de otra. Lo interesante es mantener buenas relaciones con ellos "sea cual sea su forma de gobierno". Esta medida no la aplica en otros casos o respecto a otros pueblos. Entonces encuentra multitud de escrúpulos de índole democrática difíciles de remontar. Que así es la Justicia en ciertos pueblos que presumen de ella...

ALEMANIA PERMANECERA

DIVIDIDA

Ya está visto. El fracaso de la conferencia de París parece ya descomulgado.

No ha habido acuerdo en ninguno de los puntos sometidos a discusión. Siempre la muralla rusa —que cuando se trata de "liberar" pueblos se convierte en "telón de acero"— cuando se discute la posibilidad de llegar a acuerdos que conduzcan a la paz se convierte en dura pared donde rebotan todos los intentos de concordia. No habrá paz. Tampoco habrá libertad en Berlín. Y desde luego, queda descartada la unidad de Alemania. Una vez más Rusia consiguió detener, aunque por poco tiempo, los intentos aliados de buscar solución al proble-

ma alemán y una vez engañó a los aliados occidentales.

Ya han sido advertidos los dirigentes de los Estados alemanes del occidente de que no se hagan ilusiones sobre la posibilidad de construir un organismo político alemán unificado. Alemania será por ahora solamente la de occidente. El resto —tanto los territorios arrebatados por Rusia para Polonia como la zona oriental de ocupación— será colonia soviética hasta no se sabe cuando...

Acaso la reconstrucción alemana tenga ahora como meta política más próxima la reconquista de la unidad política mediante la paz o... acaso la guerra futura. Pero esto es todavía una nebulosa difícil de aclarar. Por de pronto la vida del nuevo pequeño Estado federal alemán de occidente va a comenzar. Y en interés de los aliados occidentales —los vencedores de ayer— este minúsculo Estado va a ser fortalecido por ellos mismos (Norteamérica es la que más deseos tiene de ello) para oponerle como muralla humana y acaso militar frente a la marcha conquistadora de Rusia hacia occidente. ¿Cómo podrá acabar este propósito? Sólo el porvenir lo dirá. Pero cuando se organizan los pueblos o los Estados con miras a una política defensiva o de reconquista, raro será que terminen en un choque armado. La Historia en esto presenta frecuentes lecciones.

A SONJA HENIE LE ROBAN EL EQUIPAJE

Lo valora en 50.000 dólares

NUEVA YORK, 10.—La policía realiza investigaciones en torno al tercer caso de robo de pieles y prendas de vestir femeninas que se registra en el corto espacio de unos días. Esta vez la víctima ha sido la célebre patinadora Sonja Henie, que ha sido despojada de su vestuario, valorado en 50.000 dólares.

Las maletas en que tenía los vestidos y las pieles desaparecieron del coche en que era transportada desde el hotel al aeropuerto de Nueva York para ser remitidas a Los Angeles. El conductor del vehículo ha declarado a la policía que al llegar al aeropuerto encontró abiertas las portezuelas traseras del coche y todas las maletas revueltas. Agregó que en el camino no se dio cuenta de que ocurría nada extraño. Desde su asiento no podía ver lo que ocurría en el lugar destinado a las maletas.

Es la segunda vez que Sonja Henie es objeto de un robo de esta naturaleza. En el anterior le desaparecieron también ropas y pieles valoradas en 20.000 dólares.—(EFE).



A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA 30 PTAS.

LA ABUELA DE CAPERUCITA

El ilustre escritor gallego W. Fernández Flórez, publica en ABC el siguiente artículo:

En los periódicos del Consorcio Scripps-Howard, el comentarista Parker L. Moore reproduce cartas del difunto presidente Roosevelt para convencer a su viuda de la sinrazón con que ataca a España.

Insútil. La señora Roosevelt continuará escribiendo artículos todos los días y hablando cotidianamente por la "radio", sin que nadie pueda contenerla. Porque no tiene nada que decir. Y aun no se conoce ningún método que persuada para callarse a quien no tiene nada que decir.

La celebridad de la señora Roosevelt se extendió por el mundo cuando obsequió a ciertos reales visitantes con una merienda de "perros calientes", que así llama el vulgo norteamericano a unas abominables salchichas que suelen estar a la venta en puestos callejeros. Nadie supo ver entonces que la esposa del presidente había brindado no unos ingratos embutidos, sino un esquema de su mentalidad, que tiende a lo socorrido, a lo corriente, a lo que todo el mundo conoce y de lo que no se habla por insignificante, a ideas masticadas por cualquiera, a polvo de ideas, a colillas de opiniones, a ocurrencias preparadas dentro de tripas —como las salchichas—, para que las ingieran quienes no tienen tiempo ni brillantez para cocinar algo interesante. En las "radios" y en los periódicos continúa repartiendo los "perros calientes" de los tópicos callejeros. Demagogia ingenua y fácil.

Lo que hay de original en ello es el pretexto utilizado por la señora Eleanor Roosevelt para escribir y para hablar en público; una condición casi patética y sin precedentes: la de Viuda Presidencial. En la vieja Europa, ninguna Reina Madre o Reina Viuda disfruta de prerrogativas semejantes. La democracia yanqui concede privilegios

que van mucho más allá de los que le asombran en nuestras tradiciones.

Pero el caso de doña Eleanor, que trata considerablemente a Rusia a la vez que ataca a España, sólo puede quedar iluminado para la comprensión con una paradoja. Bastará para ello dar una interpretación nueva a un relato viejo.

Doña Eleanor es la abuela de Caperucita.

En el conocido cuento se sabe muy poco de esta honorable señora.



ra; apenas que estaba en su cama cuando llegó el lobo y la devoró. Lo que nos lleva a pensar que era una mujer que cumplía sencillamente esos elementales deberes entre los que figuran acostarse cuando se está enfermo y dejarse comer si un lobo se empeña, quizá halagada por comprobar que sus huesos aun despertaban apetito.

Pero la abuela vió aparecer el lobo en su cabaña y, como no poseía la más pequeña ilustración zoológica, supuso que era un perro, y le aplicó todos los lugares comu-

nes elaborados a propósito del perro desvalido que llega a ponerse bajo el amparo del hombre. Le habló cariñosamente, lo acarició y le dió un cuenco de leche. El lobo, que es astuto, pensaba:

—Como almuerzo, esta señora no es ningún negocio; más puedo esperar de su error, y si me ampara cerca de Caperucita y de todas las caperucitas de la aldea, colmaré mis más enloquecidos deseos gastronómicos.

Y llegó Caperucita y ocurrió lo que el lobo había adivinado.

—Abuela: que es un lobo —decía la niña.

Y la abuela:

—Te digo que es un perro. Si lo sabrías yo. Es un perro. Y he de recordarte que el perro es el mejor amigo del hombre, y que por el pan baila el can, y que no las hagas y no las temas, y que la unión crea la fuerza.

Así siguió ensartando frases hechas y vulgaridades rancias. Obsesión en tratar a la fiera con arreglo a la sensiblería aplicable a los perros, feliz por poder protegerla; y abrió una suscripción para erigirle un mausoleo cuando se muriese, y creó la institución "El hueso dominical" para socorro del hambre canina y en la que se apuntaron cuatro viejas más y un vendedor de pieles baratas.

Y Caperucita, temerosa:

—¿Qué es un lobo, abuela; mira que es un lobo!

Pero, aunque la convenciese, ¿cómo rectificar? Ella era la presidenta de "El hueso dominical" y hablaba demasiado de los perros, de su bondad y de su inteligencia en todas las tertulias, y la gente candorosa creía en ella. Lo que hizo fué divulgar que Caperucita tenía instintos de loba porque no quería ir al bosque con el perro.

Que tal es lo que la abuela Roosevelt hace con Stalin y lo que hace con Franco. Pero... todos son cuentos de señoras mayores.

W. FERNANDEZ FLOREZ
de la Real Academia Española

La princesa Lal-La-Fátima



TETUAN.—La princesa Lal-La-Fátima, que sienta a su derecha a la esposa del Alto Comisario de España, doña Casilda Ampuero de Varela, acompañada de otras altas damas de Palacio, fotografiada en su tienda, momentos antes de salir para Mexuar, en su noche de bodas.—(Foto exclusiva de OIPRA).

FUE CONDENADO INJUSTAMENTE POR HOMICIDIO

Pero un humilde sacerdote portugués logró la revisión de la causa

El preso fué libertado y recibió una indemnización de 85.000 escudos

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 10.—(CRONICA DEL CORRRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Recientemente ha fallecido el Padre Baltazar de Carvalho, en el Hospital de Almada, pequeña "villa" industrial (especie de pueblo entre rural y urbano), situada enfrente de Lisboa, en la orilla meridional del Tajo.

El P. Baltazar de Carvalho era un sacerdote modestísimo, un cura dedicado por entero a su misión sacerdotal. Párroco del pueblo de Monte de Caparica, su acción pastoral se extendía a muchos pueblos de la orilla sur del Tajo, proporcionando a los pescadores una asistencia religiosa delicadísima, prestándoles también, en la medida de lo posible, ayuda en sus problemas materiales. El sacerdote era queridísimo y su muerte ha causado hondo pesar entre aquellas gentes.

Pero hay un hecho que dió al Padre Baltazar de Carvalho gran popularidad en todo el país. Siendo capellán de la cárcel de Casitas, conoció allí a un hombre que había sido condenado a varios años de cárcel como autor de un homicidio en un pueblo llamado Urzal. El condenado convenció de su inocencia al buen sacerdote, y el P. Carvalho resolvió repasar el proceso en que había resultado condenado Abilio Ramos, que éste era el nombre del preso. Mas la revisión de la causa exigía mucho dinero, ya que era preciso pagar a un abogado y, por otra parte, las encuestas que había que hacer, después de muchos años de ocurrido el suceso, originaban no pocos gastos. El P. Carvalho no se desanimó por ello y, aunque él no tenía dinero, empezó a pedirlo por todos los lugares del país, bien directamente, bien por medio de la prensa o en la iglesia; lo pedía siempre y en todas partes. Esta labor requirió algunos años, que no desalentaron al humilde sacerdote y, por fin, consiguió que fuese revisada la causa en cuestión. El resultado fué que se reconoció la inocencia de Abilio Ramos, lo que representó un indiscutible triunfo del bondadoso cura.

El condenado fué restituido a su libertad y a su familia e indemnizado, por daños y perjuicios, con 85.000 escudos, los cuales no pagaban sus angustias, pero amparaban el resto de su vida. Uno de los jueces que actuaron contra el procesado en la primera causa, le envió, al ser éste absuelto, 15.000 escudos, expresando su sentimiento por no poder facilitarle mayor cantidad.

Nacido en Niza, en la provincia de Alentejo, en 1885, el P. Carvalho fundó muchas obras sociales, de las que hoy se enorgullece el país, era muy querido de los hombres y, sin duda, de Dios.

Rasgos

A CAZA DE ZORROS

SEÑORA, ahora tiene usted la gran oportunidad para hacerse con un par de zorros colorados o grises, si son más de su gusto. Que no empiece a torcer el gesto el gruñón de su marido alegando que ya tiene muchos pastos. (Lo que no estaría usted elegantísima con su par de zorros sobre el tejado sastrero que hace tanto tiempo suspira por tener? Ya sabe usted que sí. Pues bien, este es el momento.

No crea usted que le decimos que los zorros están al alcance de su mano porque se han suprimido ciertas requisas. Por mucho que abarate el pescado—que nos olemos que no se abaratará—nunca abaratará usted bastante en kilo de picadilla o besugo como para comprarse los "renards" de sus fantasmas. Es que los zorros son una plaga en la Patagonia.

No, ¡por favor!, no se apresure a decirme usted que también lo son aquí. Lo sabemos, señora, lo sabemos. Pero lo que sucede es que a los zorros de por aquí todavía no hemos encontrado un procedimiento de curtirles la piel. Resulta demasiado dura.

Pues volviendo a nuestro cuento en Patagonia hay tantos zorros colorados y grises, que el Ministerio de Agricultura ha dispuesto un crédito de 500.000 pesos para que nos cae en esos animales.

Es decir: que usted, señora, embarca para la Argentina, una vez allí, se traslada a la Patagonia, elige los dos zorros que más le gusten, los caza, cobra el premio y regresa. Claro que si es listo no hará eso, sino que comprará zorros más y después, al regresar ya sabe usted que todo es cuestión de vista y sobre todo de huellas de matrícula sobre las arenas de las playas. Si lo hace bien, entre el premio y los zorros de más, le salen los suyos gratis y gana dinero.

¿Qué va a oponer a esto el gruñón de su marido? ¡Nada! ¡Absolutamente nada, señora! ¡Si lo necesitamos nosotros. En casa ya tenemos convenido y saldremos a la caza de estos toda la familia más que la Patagonia. No esperamos más que la llegada de un libro, "El método Leipzig", que se titula "Método científico y exacto para cazar zorros plateados sin impuesto de utilidades". En cuanto lo recibamos, ¡lo sabe usted, señora! ¡A la Patagonia!

L. L. S.